

Molėtų krašto laikraštis

Vilnius



Laikraštis
leidžiamas nuo
1951 m. kovo 21 d.

Šešiasdešimt pirmieji leidimo metai 2011 m. gruodžio 6 d., antradienis Nr. 95 (7463) Kaina - 1,20 Lt

Sulaikyti du molėtiškiai narkotikų vežėjai

Praejusį trečiadienį Utenos ir Molėtų rajonų policijos pareigūnai Molėtų rajone, kelio Vilnius-Utena 52 kilometre, sustabdė automobilį "Peugeot 406", kuriame aptiko, kaip įtariama, narkotinių medžiagų. Automobilio važiavo du asmenys, narkotinės medžiagos rastos pas keleivį. Vadovaujantis LR Baudžiamojo proceso kodekso 140 straipsniu sulaikytas M. M. (gim. 1977 m.), gyvenantis Molėtuose, Vilniaus gatvėje.

Ikiteisminis tyrimas pradėtas pagal Baudžiamojo kodekso 259 straipsnio 1 dalį, kurioje nurodoma, jog asmeniui, kuris neteisėtai gamino, perdirbo, įgijo, laikė, gabeno ar siuntė narkotines ar psichotropines medžiagas neturėdamas tikslo jas parduoti ar kitaip platinti, baudžiamas bausme arba areštu, arba laisvės atėmimu iki dvejų metų. Ketvirtadienį Vilniaus gatvėje, Molėtuose, molėtiškiai pareigūnai sustabdė patikrinimui Melioratorių gatvėje, Molėtuose gyvenančio V. M. (gim. 1984 m.) vairuojamą automobilį "Audi A3". Automobilio apžiūros metu salone rasta, kaip įtariama, narkotinių medžiagų - kanapių. Automobilio viduje rastos ir metalinės svarstyklės. Pradėtas ikiteisminis tyrimas pagal Baudžiamojo kodekso 260 str. 1 dalį. Automobilio vairuotojas buvo sulaikytas dviems paroms.

"Vilnius" informacija

Lina GAIŽUTIENĖ

Išskirtinis seminaras praėjusį ketvirtadienį buvo surengtas Molėtuose darbinio užimtumo ir neįgalųjų in-



Molėtų gatvėse - angelai...

Dėmesio!!! Jau vyksta prenumerata 2012 metams. Likite ištikimi savo krašto laikraščiui!

ISSN 1648-4096



Į eilę prie būsto renovacijos milijonų "lovio"!

Nijolė ANTANAVIČIENĖ

Kur toji eilė, klausinėjo vienas kitą molėtiškiai, gruodžio 1 dieną pakviesti susitikti su Būsto ir urbanistinės plėtros agentūros atstovais - Elvyra Platūkiene ir Nijole Grauzinyte bei savivaldybės vadovais. Jei, anot jų, daugiabučių namų modernizavimo sąlygos būtų palankios patiems gyventojams, tai norintys dalyvauti būsto atnaujinimo programoje muštųsi dėl vietos toje eilėje. Bet to nėra... Vadinausi, valdžia priversta raginti, įtikinėti, įrodinėti. Jau nebe pirmame susitikime su gyventojais dalyvaujantis rajono meras S. Žvinys pripažino, kad ir jam gali pritrūkti argumentų, įrodinėjant, jog ne valdžiai, o apšiurusių fiziškai ir daug šilumos naudojančių daugiabučių gyventojams būtina suvokti, kad nėra kitos alternatyvos mažiau mokėti už šilumą ir prailginti savo namo eksploatavimą, kaip tik dalyvavimas siūlomoje valstybės remiamoje programoje. Europos Sąjungos fondų ir Lietuvos Respublikos valstybės biudžeto lėšomis finansuojamas projektas "Daugiabučių namų moderniza-

vimo skatinimas" ir iki 2013 metų numatytos palankios sąlygos, kuriomis gyventojai galėtų modernizuoti namus, Būsto ir urbanistinės plėtros agentūroje jau susilaukė 150 projektų, iš kurių 53 proc. jau leista vykdyti rangos darbų konkursus, o 32 proc. rengti investicinius projek-

tikslus. O tikslas štai koks: nors molėtiškiams teikiamos šilumos kaina yra viena mažiausių, tačiau jos suvartojimas, kaip, beje, ir kitų kaimyninių rajonų, yra pats didžiausias - vidutiniškai 30 kWh/lm². Pinigine išraiška tai būtų 400 litų išleidimas į orą, pridūrė S. Žvinys. Demonstruo-



Mažesnė auditorija rodo, kad tik šie žmonės jau svarsto apie savo daugiabučių atnaujinimą, dauguma į pasiūlymus gauti daugiau nemokamos informacijos nesureagavo. Kaip teigė šios agentūros specialistė Elvyra Platūkiene, Molėtų savivaldybė tik per vienerius metus, ištraukusi į šio projekto įgyvendinimą padarė didelį proveržį. Vien tai, kad daugiabučių namų administratorius UAB "Molėtų švara" per vienerius metus sugebėjo įgyvendinti Vilniaus gatvės 35-ojo namo modernizavimo projektą, kad rengia ir dar kelis, suteikia vilčių, jog žingsnis po žingsnio bus priartėta prie siekiamo

dama Lietuvos regionų spalvingą diagramų lentelę ir žemėlapi, kuriame spalvomis pažymėtos savivaldybės, sunaudojančios 20, 25 ir 30 kWh/lm², ji jau kitų, termovizinių nuotraukų, pagalba parodė, per kokias namų konstrukcijas, elementus į lauką išleidžiama šiluma. Tai išorės sienos (25 - 30 proc. šilumos praradimas), langų, durų nesandarumas (20 - 25 proc.), stogas (10 - 20 proc.)

(Nukelta į 4 psl.)

SEMINARAS SU "ANGELAIS"

tegracijos centre. Tik šalies didžiausiuose miestuose vykstantis seminaras, kuriame kalbama apie patogią ir

universalią aplinką visiems - žmonėms su negalia, pagyvenusiems asmenims, tėvams su vaikais, Lietuvos žmonių su negalia sąjungos (LŽNS) prezidentės Rasos Kavaliauskaitės iniciatyva surengtas Molėtuose. Kartu su LŽNS šį seminarą visuomenei pristatė Neįgalųjų reikalų departamentas prie SAM bei Lietuvos žmonių su negalia aplinkos pritaikymo asociacija. Seminare Molėtuose dalyvavo svečiai iš kaimyninių savivaldybių, Molėtų rajono neįgalųjų organizacijų, savivaldybės atstovai. Seminaro dalyvius pasveikino Molėtų rajono meras Stasys Žvinys, pastebėjęs, jog seminaras Molėtuose vyksta tarptautinės žmonių su negalia dienos išvakarėse. Apie tvarią aplinką ir universalų

dizainą kalbėjęs prof. M. Šaliamoras pirmiausia pajaukavo, kad tvari aplinka dar vienas "mandras" išsireiškimas, kurio prasmė paprasta: tvari aplinka yra išmintinga aplinka, o universalus dizainas - tai kompleksinis požiūris į aplinką, kuri turi būti patogi visiems. Todėl architektai, projektuodami naujus statinius, turėtų vykdyti kompleksinį projektavimą, kurio esmė dėmesys žmogui. Apie tai, kaip universalus dizainas atsispindi bei yra reglamentuojamas tarptautiniuose teisės aktuose, kalbėjo Neįgalųjų reikalų departamento direktoriaus pavaduotoja J. Šliužienė. LŽNS prezidentė R. Kavaliauskaitė pristatė projektą "Beslenksčių" bei pateikė duomenis, kaip šalyje yra pritaikytos valstybi-

(Nukelta į 4 psl.)

ATĖJO DIETŲ MADOS IR Į TVARTUS...

Žemės ūkio valdų savininkai apstulbinti. Juos aplankę Valstybinės maisto ir veterinarijos tarnybos inspektoriai nepasitenkina tradiciniu ūkiniu gyvūnų gerovės užtikrinimo apžiūra, bet reikalauja parodyti pašarų naudojimo apskaitos ūkyje žurnalus, kurie turėjo būti pildomi 2011 metais. Užklupti neturintys tokių žurnalų žmonės dievagojasi, kad jie pašarų nei perka, nei parduoda, o juos

pagaminę sunaudoja tik savo gyvuliams. Bet jei parduoda pieną, vadinasi, ūkyje vyksta gamyba, o tai ir reikalinga fiksuoti atitinkamame žurnale. Tokie netikėti metų pabaigoje patikrinimai, kurie vyksta pagal Valstybinės maisto ir veterinarijos tarnybos pasirašytą su Nacionaline mokėjimo agentūra sutartį, atliekami gana plačia apimtimi. Kaip teigė tarnybos direktorius Stasys Dilys, inspek-

toriai, atsakingi už tam tikras sritis - ūkiniu gyvūnų gerovės, ženklinimą ir registravimą - spėjo patikrinti du šimtus žemės ūkio naudmenas ir pasėlius 2011 metais deklaravusius asmenis, kurie turėjo atnaujinti žemės valdų duomenis. Iš viso numatyta patikrinti ne mažiau kaip 500. Prie šio darbo sutiko prisidėti Utenos Valstybinės maisto ir veterinarijos tarnybos inspektoriai. (Nukelta į 3 psl.)

Rajono tarybos narys komentais internete įžeidė molėtiškį

Internetinė erdvė suteikia daug galimybių. Viena iš jų - komentuoti tinklalapiuose pasirodančius straipsnius, informacijas. Tie, kurie komentuoja arba skaito komentarus, jau žino - ko tik juose neprirašoma! Dažnai žmonės nepelnytai žeminami, juodinami arba apkalbami, pasitelkiant riebius žodelius arba lakią vaizduotę... Jau žinoma ir atvejų, kai garšūs arba save tokiais laikantys Lietuvos žmonės kreipėsi į teisėsaugą dėl įžeidžiančių jų garbę ir orumą komentarų. Keletu atvejų komentatoriai buvo nustatyti ir netgi teisiami...

Ne paslaptis, kad komentuoti mėgsta ir mūsų krašto žmonės, ypač tuos straipsnius, kuriuose minimas mūsų kraštas, įvykiai jame, jam vadovaujantys arba čia gyvenantys žmonės. Vieni metu komentatoriai ypač aktyviai "dirbo" ir Molėtų savivaldybės oficialiame tinklalapyje www.moletai.lt. Laimei, jo administratorius greitai atrinkdavo, kuriems komentarams viešojoje erdvėje ne vieta. Na, o kituose tinklalapiuose šimtais ir net tūkstančiais skaičiujami komentarai prieinami kiekvienam ir netrumpą laiką. Taip yra todėl, kad kiekvieno tinklalapio administracija save apdraudžia elementariu priedašu, kad ji už komentarus neatsako...

Ne taip seniai viešojoje erdvėje pasirodė pranešimų apie vieną mūsų rajono įstaigą (dėl suprantamų priežasčių neminėsime pavadinimo, kaip ir jos vadovo ir darbuotojų pavardžių). Tuoj pat pasipylė ir įstaigos bei jos vadovo ir darbuotojų vertinimai komentaruose. Vienas iš jų, pasirodo, įžeidė šiaip jau pakantų apkalboms žmogų, jis nutarė kreiptis į rajono policijos komisariatą, kad komentatorius būtų išaiškintas. Suprantama, įtarimų būta visokių...

Iš neoficialių šaltinių redakcijai paviko sužinoti, kad komentatorius žinomas - rajono tarybos narys Petras Čimbaras. Kadangi sunku buvo patikėti, jog rajono politikas, vadovaujantis Etikos komisijai, rinkimuose pretendavęs ir į Seimo nario mandatą, gali imtis užgauliojimų, tiesiai - šviesiai jo klausėme, ar "Vilni" pasiekusi informacija yra tiesa?

Visada maloniai su redakcija bendraujantis rajono politikas ir šiuokart ragelio nemėtė, kaip tai dažnai pasitaiko su kitais, ir iš karto atsakė: -Pletkų nekomentuosiu, ir iš nieko galima padaryti burbulą. Jūsų informacijos negaliu nei patvirtinti, nei paneigti. Juk žinome, jog iš mūsų galima padaryti dramblių.

Dėl informacijos patvirtinimo liko kreiptis į rajono apylinkės prokuratūrą. Prokurorė Jolita Umbrasienė patvirtino, jog kuruoja ikiteisminį tyrimą, kurio objektas piliečio garbės ir orumo įžeidimas viešojoje erdvėje.

-Ikiteisminį tyrimą planuojama (Nukelta į 3 psl.)

belaidis Internetas iki 90Mbps!
8-679-55555
www.nnt.lt

Penktadienį Molėtuose įsikūrusiame "Gintaro bare - picerijoje" surengtas tradicinis nominacijų verslininkams vakaras. Tai - Molėtų turizmo ir verslo informacijos centro bei "Vilnies", prieš didžiausias metų šventes organizuojamas sambūris. Jis skirtas pagerbti verslininkus, kurie kasdieniniu savo darbu kaupia verslo patirtį, ją dalinasi, įdarbina kitus, svarų indėlį įneša į rajono biudžetą.

Iš viso per beveik mėnesį, skirtą balsavimams, nuomones pareiškė 726 molėtiškiai. Tai rodo, jog rajono verslininkai dėmesio nestokoja. Šiuo kartu nominacijų teikimui pasirinkta laikmečiui labai aktuali tema - juk versle būna gaisrų, būna, kad vagiamos idėjos, prireikia ir pirmosios pagalbos, todėl vakaras skirtas verslo saugumui, nominacijas patikinti įteikti atitinkamų įstaigų vadovams.



Šešios taurės, kurias virtuiziškai papuošė Molėtų krašto menininkė Dalia Lovčikienė, atiteko daugiausiai balsų surinkusiems verslininkams. Ačiū "Vilnies" skaitytojams, kurie neliko abejingi ir atsiliepė į kvietimą vertinti ir siūlyti, ačiū ir tiems, kurie nepatingėjo užsukti ir savo nuomonę pareikšti Turizmo ir verslo informacijos centre. Sambūrio rengėjai dėkingi "Gintaro baro - picerijos" savininkams už šiltą aplinką ir labai skanią kavą, už paramą - rajono verslininkų asociacijai.



TVIC direktorė Daiva Kuliene pradėjo vakarą, sakydama, jog galbūt dar ir ankstoka skaičiuoti metų rezultatus, bet susiburti prieššventiniam įkarščiui dar neprasidėjus, smagu ir būtina, juolab, kad daug kam reikia padėkoti už projekcinę veiklą, vykdomas rinkodaros priemones, planų kūrimą ir įgyvendinimą... Padėkos nominaciją "Ačiū" šiuokart direktorė norėjo įteikti savivaldybininkei Loretai Štelbienei, pas kurią nuolat skubėdavo patarimo, pagalbos, kuri centrą lydėjo ne vienerius metus įvairiausiose situacijose. Deja, tą vakarą Loretos nebuvo.



"Sodžiaus verslininko" nominacija atiteko Reginei Rabcevičienei, kurios apdovanojimą atsiėmė vyras, nes Regina serga. Molėtų PGT viršininkas R. Rimkus, niekada nestokojantis sąmojo, šiuokart nominantams linkėjo, kad jų verslo kišenę puoštų pliusas, kad jiems reiktų susitikti tik tokiuose renginiuose, o ne atliekant pareigas, ir įteikė simbolinį gesintuvą su "užtaisų" bei dūmų detektoriu, kad šeima jaustųsi saugesnė, o Reginei palinkėta greičiau pasveikti...



Žalvario parko įkūrėjas verslininkas Algirdas Nomeika, nuolat savo idėjomis prisidedantis ir prie miesto renginių, kėlė taurę už sėkmę kitais metais.



Aplinkos agentūros vadovas Rimas Veršelis nuotaikingus žodžius skyrė "Verslo vilko" nominaciją gavusiam Richardui Hofmanui, kuris dėl neatidėliotinų reikalų vakare nedalyvavo. "Kiekvienas turi svajonę, kuriai įgyvendinti reikia auksinės žuvelės, - sakė R. Veršelis. - Tad mes, kadangi tinklo negalima naudoti, kad nebūtų pažeidėjas, dovanojame verslininkui didelę blizgę ir dar primename, kad prieš einant su ja žvejoti, reikia nusipirkti žvejo mėgėjo biletą...



Rajono meras Stasys Žvinys, daugelį metų pats buvęs verslininku, pirmiausia dėkojo Daivai Kulienei už gebėjimą burti, telkti, o vėliau pasidžiaugė gausiai susirinkusiais verslininkais, nes verslas - kiekvienos savivaldybės, visos šalies gyvenimo pagrindas. "Tik nuo jūsų priklauso, kiek žmonių turės darbą ir galimybes išgyventi, kiek iš biudžeto bus galima skirti švietimui, sveikatos apsaugai, galų gale - miesto priežiūrai... Todėl linkiu jums vis didesnių galimybių, kurios atrandamos nuolatiniuose ieškojimuose..."



Turėjo apie ką pasikalbėti verslininkai ilgametis foto firmos savininkas Danielius Ažubalis ir vilos Terra vila savininkė, aktyvi visuomenininkė Teresė Morkūnienė.



Lyriškų spalvų foną sambūriui sukūrė Menų mokyklos kolektyvas, vadovaujamas Kazimiero Tučinsko



Nominacijų vakarai primena, jog verslininkai yra matomi ir vertinami. Iš kairės: toliejiškė Rasa Žukauskienė, Džiuljeta Karalienė, Diana ir Stasys Vytai



"Verslo pirmoko" nominacija atiteko Donatui Plieskiui, kuris pirmasis molėtiškiams suteikė galimybę pasivažinėti velomobiliais, šiemet įsteigė kebabinę ir dar daug minčių pasiliko kitiems metams. Žaismingą bitutę, linkėdama būti tokiame pat darbščiam, veržliam ir nepasiklysti, nominantams įteikė Šeimos sveikatos centro direktorė Eglė Bareikienė



Policijos komisariato vadovas Algis Masevičius "Verslo dosnos" nominaciją įteikė neabejotinai jos nusipelnusiam Alantos technologijų ir verslo mokyklos direktoriui Vladui Pusvaškiui. "Prie jūsų darbo prisidėsiu mes savuoju, - sakė A. Masevičius, visus informuodamas apie tai, kad mokykla ruošia saugos darbuotojus, kurie praktiką atliks komisariate. - Smagu, kad turtinate ir gražinate mūsų rajoną, o kad būtumėte saugūs, dovanojame angelą sargą, nes kol kas gyvo policininko skirti neturime galimybių..." V. Pusvaškis, dėkodamas už nominaciją, citavo žymų mąstytoją Konfucijų ir visiems linkėjo būti kūrybingais, darbtingais - "Sėkmė jus telydi", - sakė nominantas, be kurio dosnumo, matyt, pasak už jį balsavusių "Vilnies" skaitytojų, neįvyktų daug renginių arba bent jau jie prarastų daug spalvų ir šilumos...



"Verslo šeimos" nominacija atiteko "Antalakajos" sodybos savininkams Laimai ir Eugenijui Žaloms, kurie nominacijų vakare nedalyvavo. Jiems šiltus žodžius ir palinkėjimus skyrė Greitosios medicinos pagalbos centro direktorė Auksė Mackonienė, sakydama, jog šeimyniniame versle visko būna - siekių ir nuomonių nesuderinamumo, skaičiavimų neatitiktimo ir pan. Beje, kiekvienoje šeimoje yra mažiukas verslininkas, kuris planuoja, dėlioja šeimos biudžetą. Linkėdama sėkmės ir sutarimo, direktorė nominantams skyrė nemokamą pirmosios pagalbos kursų kuponą, kuris pravers kiekviename versle...

Molėtiškė - viena iš geriausių

Praėjusią savaitę baigėsi beveik visą rudenį trukęs konkursas "Bibliotekininkas - mano e.mokytojas", kuriame gausiai dalyvavo ir už savo krašto bibliotekininkės balsavo molėtiškiai. Praėjusį ketvirtadienį Kaune, Ryšių istorijos muziejuje, vyko iškilminga konkurso apdovanojimų ceremonija. Joje dalyvavo 129 bibliotekininkės iš visos Lietuvos, o



J. Vyšniauskienė su A. Nazaroviene (kairėje)

tarp jų ir gausiausiai - buvo atrinktos net devynios - Molėtų viešosios bibliotekos ir kaimo filialų bibliotekininkės, labiausiai prisidėjusios

prie to, kad vis daugiau rajono gyventojų moka naudotis kompiuteriais ir internetu. Konkurso vertinimo komisija per apdovanojimų ceremoniją paskelbė 12 daugiausiai žmonių atsiliepimų ir geriausias įstaigų vadovų rekomendacijas gavusių bibliotekininkų sąrašą, į kurį iš Utenos apskrities pateko tik Molėtų rajono viešosios bibliotekos vaikų skyriaus vedėja Janina Vyšniauskienė. Ji užsiėmimais Molėtų viešojoje bibliotekoje vedė drauge su Informacinio skyriaus vedėja Auksuole Nazaroviene. Kompiuterinio raštingumo kursas molėtiškiams moterys vedė po darbo, be papildomo užmokesčio, o naudotis kompiuteriu išmokė labai įvairaus amžiaus (vyriausiam buvo 83 metai) ir skirtingų profesijų žmones.

-Molėtų rajone visos filialų bibliotekininkės buvo tapusios e moky-

tojomis, ir kiekviena savo skyriuje mokė kaimo žmones. Molėtuose mes su Auksuole kompiuterinio raštingumo mokėme verslininkų, medikų, UAB "Gitolita" darbuotojų ir iš pavienių žmonių susidariusias grupes. Kursų metu visame rajone kompiuterinio raštingumo buvo apmokyta beveik 1000 žmonių. Po šių kursų Molėtų viešojoje bibliotekoje susibūrė senjorų, rėmėjų, savanorių klubai, - sakė J. Vyšniauskienė, užsiminusi, kad Molėtų rajonas apdovanojimų šventės metu buvo paminėtas kaip vienas daugiausiai žmonių apmokusių rajonų, kurio visos bibliotekininkės sulaukė gražių molėtiškių atsiliepimų. -Dar aukštesnių rezultatų Molėtuose būtume pasiekusios, jei turėtume bent penkis atskirus kompiuterius, prie kurių galėtume mokyti žmones, nes iki šiol kompiuteriais turėdavome dalintis su informacinio skyriaus lankytojais. Šiais laikais kompiuterinio raštingumo pagrindus įgyti siekia vis daugiau žmonių, nes be kompiuterinių žinių modernėjančiame pasaulyje adaptuotis tampa vis sunkiau.

"Vilnius" informacija

Mėšlo tvarkymas ūkiuose: su šia diena ir po 2013 metų

Antanina ŽALAITĖ

Per daug negalvojant, atsakymas išsprūsta pats savaime: iki 10 sąlyginių gyvulių arba ir virš 10 iki 100 jų laikančiam ūkininkui labiau priimtina tai, kas nesudėtinga, nebrangu ir nereikalauja verstis per galvą. O tai reiškia, kad šių metų spalio 1 dieną priimta Žemės ūkio ministro pataisa, liečianti Mėšlo ir srutų tvarkymo aplinkosauginių reikalavimų sąrašo naująją redakciją, bent jau iki 2013 metų nepareikalaus neįgyvendinamų dalykų. Kas laiko ūkelyje iki 10 sąlyginių gyvulių (SG), tas tvarkys tą mėšlą taip, kaip protingi protėviai darė: toliau nuo šulinio, nuo kito vandens telkinio, nuo kaimyno namo. Nereikalaujama bus "pagal Briuselį", tai yra pagal Nitratų direktyvą privalomų mėšlidžių. Dėl to taip pat gali būti ramūs ir tie, kurių ūkiuose yra nuo 10 iki 100 sąlyginių gyvulių. Kaip nurodyta palengvintoje tvarkoje, gyvulių laikytojas privalo pirmiausia numatyti vietą lauke, kuriame bus auginamos žemės ūkio kultūros, ir radus jame tinkamą vietą krauti tirštam mėšlui, tai yra, tokiam, kuriame yra ne mažiau kaip 20 proc. sausų medžiagų, rietuvę. Taip, kaip savo laiku buvo daroma ir kolūkinės gamybos praktikoje, tik neviršijant jos aukščio, išlyginant pagrindą ir

būtinai mėšlą užariant tų metų auginamam derliui. Taigi iš esmės ūkininkai, prisilaikantys minėto gyvulių skaičiaus (nuo 10 iki 100 SG), ir nuo 2012 metų sausio 1 dienos nesusidurs su visiškai naujais reikalavimais. Tačiau norėdami būti tikri, kokie jie, kaimo gyventojai pradėjo lankytis Žemės ūkio konsultavimo biure ir prašyti patarimų. Biuro konsultantė Regina Masalienė interesantams paruošė mėšlo ir srutų tvarkymo reikalavimų sąrašą bei atmintines.

Rūpesčių gali kilti tik tiems gyvulių laikytojams, kurie numato didinti gyvulių skaičių, viršijantį nurodytą (nuo 10 iki 300 SG). Beje, tokių rajone ir su žiburiu nerasia, bet iki šiol nežinomas Europos Sąjungos naujasis Žemės ūkio programavimo ir jo finansavimo dokumentas verčia apsidrausti, galvojant apie po 2013 metų ūkininkavimo sąlygas. Reikalavimas įrengti tokiuose ūkiuose mėšlides ir srutų kauptuvus - jokia naujiena buvo tiems ūkininkams, kurie dalyvavo pasirinktoje 2004 - 2006 metų programos priemonėje "Nitratų direktyvos reikalavimų ir naujų privalomų Bendrijos standartų įgyvendinimas". Jie šiandien gali tik dailintis patarimais, kaip jiems pavyko įrengti mėšlides ir srutų sukauptimo lagūnas. Iš tų, kurie visiškai įgyvendino šią direktyvą, pasirinkome pakalbinti ne naujos, modernizuotos

fermos savininką, o Rudilių kaime ūkininkaujančią Ireną Starkienę. Vieną tų, pirmųjų rajone, nepabūgusių imtis ūkininkavimo iki tol nepritaikytame didesniame karvių skaičiuose tvarte. Ūkiškai pertvarkę tvartą ir daržinę Starkai ant mėšlo laiko 20 melžiamų karvių, todėl dalyvaudami minėtoje KPP programoje, ėmė ieškoti įmonės, galinčios išbetonuoti mėšlidę. Buvo pasirinkta UAB "Amilista" iš Utenos, kuri specializavosi žemės ūkio paskirties statinių pertvarkymu pagal Europos Sąjungos standartų reikalavimus. Darbai buvo atlikti, o kainavo jie nemažai - 220 tūkst. Lt. Ir kadangi gyvulių skaičiaus jie nesiruošia didinti, nitratų direktyvos įgyvendinimo kaštai, jų nuomone, buvo per dideli. ir tokiam ūkiui, kaip jų, nereikalingi. Todėl pieno gamintojai, paskubėję įrengti tokias mėšlides, dabar atsidūrė neįlygiose sąlygose su tais, kam šie reikalavimai jau neprivalomi. Tą patį tvirtina ir Žemės ūkio bendrovių asociacijos direktorius J. Sviderskis, nes, jo nuomone, Nitratų direktyva Lietuvoje buvo įgyvendinama daug uoliau, nei Europos Sąjungoje. Tačiau griežtėjantys aplinkosauginiai reikalavimai visoje ES erdvėje neleidžia ir mūsų nederlingų žemių ūkininkams ir kitiems naudotojams nusiraminti, jog jie pirmiausia taikytini tik danų valdomiems kiaulių kompleksams.

Molėtų jaunimas taupo, tai daryti kviečia ir vyresnius

Nežinia, ar sunkmetis, ar tiesiog palankiai susiklosčiusios galimybės, jaunimo gebėjimas pasinaudoti sparčiai besiplečiančiomis šiuolaikinėmis technologijomis, o gal noras bent iš dalies sau gyvenimą palengvinti verčia jaunas žmones ieškoti patogių kelių iš vieno miesto į kitą būdų. Anksčiau nenorėję naudotis tarp miestinių autobusų paslaugomis, bandydavo keliauti pakeleivingais automobiliais, tačiau tai užimdavo daug laiko, bet... nukeliauti iki norimo miesto galėdavai nemokamai. Išvalgesnieji pasiūlymų ieškodavo ir Molėtų autobusų stoties skelbimų lentoje, kur kartas nuo karto galėdavai išvysti skelbimus apie tai, kad žmogus nuolat važinėja į Vilnių ar Kauną ir gali priimti kelis pakeleivius. Tokio turinio skelbimų gali rasti ir spaudos puslapiuose. Vilniuje dirbantieji molėtiškiai, jei pasiseka, vieni per kitus apie važinėjančius

susižino ir kooperuojasi, jei darbo valandos atitinka, kad būtų pigiau. Tačiau jaunimo išmonei ribų nėra ir tam pasitarnauja internetinė erdvė, kurioje kuriamos specialios temos apie tarp miestines keliones. Jose jauni žmonės vieni kitus informuoja apie planuojamą maršruto dieną ir laiką, skelbia, kiek žmonių paimti gali, kokia yra jų paskutinė maršruto stotelė. Tokiu būdu jaunimas sutaupo ne tik pinigų, nes keleiviai paimami labai įvairiu susitarimu - moka kelialais litais pigiau nei už autobuso bilietą, tariasi, kad kitą kartą jis vairuotoją pasiims, bet ir laiką, nes kelionė automobiliu užtrunka beveik perpus trumpiau. Be to, taip galima iš Molėtų į Vilnių ar kitą miestą nukeliauti jums patogiu laiku. Be kita ko, taip užmezgamos ir naujos pažintys. Keliose tokiose grupėse prisiregistravę kalbinti molėtiškiai sakė, kad toks susisiekimo būdas jiems

leidžia daug dažniau grįžti namo patėvus, neprarasti ryšio su draugais. Jaunuoliai dėstė, kad iš Molėtų į Vilnių ar Kauną yra daug po vieną važinėjančių žmonių, tačiau juk galima kooperotis, ir kelionės bus pigesnės bei įdomesnės. Jaunimas nuogaštavo tik dėl vieno, kad kol kas svetainėse registruojasi tik studentai, tačiau jų žiniomis yra labai daug ir darbingo amžiaus molėtiškių, kurie, norėdami sutaupyti, taip pat galėtų registruotis ir taip susirasti sau pakeleivių.

-Jau kelis metus važinėju į Vilnių. Vienam, ypač vakarais, būdavo labai liūdna, o ir piniginė daug greičiau suplonėdavo, nei važinėjant keliu. Visi esame molėtiškiai ir turėtume vieni kitiems būti draugiški, - rašė molėtiškis Darius, pakvietęs visus molėtiškius jungtis prie tokių grupių įvairiuose socialiniuose forumuose.

"Vilnius" informacija

Ar atgimstančios kaimo kultūros tarybos ištrins nesusikalbėjimą tarpusavyje?

Per pastaruosius metus Molėtų rajone dėl vienokių ar kitokių priežasčių nebeliko trijų meno kolektyvų, su darbu atsiveikino keli kaimo kultūros vadybininkai. Kad dažnas rajono kaimo kultūros vadybininkas yra nepatenkintas savo darbo sąlygomis ir keiksoja prieš daugiau nei 10 metų įgyvendintą kultūros centrų rajone reformą - jokia paslaptis, tačiau, kodėl ir sta kolektyvai ir savo darbų atsisako kaimo kultūros vadybininkai? Daug diskusijų kaimuose sukėlė ir į Molėtų kultūros centre atsiradęs naujas etatas, kurio darbuotoja ne tik dirba rūbininke, bet ir prisideda prie centro viešinimo darbų. Atsakymų į iškilusius klausimus ieškojome pokalbyje su savivaldybės administracijos kultūros ir švietimo skyriaus vedėjos pavaduotoju kultūrai Gintautu Matkevičiumi, kultūros centro direktore Inga Narušiene bei kaimo kultūros vadybininkais.

Toliejuose daugelį metų saviveiklininkų ansambliui vadovavusi, bet prieš kurį laiką šių pareigų atsisakiusi Irena Rimydienė sakė, kad tokį žingsnį ji žengė dėl to, kad buvo sumažintas atlyginimas.

- Sunkmečiu Molėtų kultūros centro administracija etatus mažino kam galėjo, o dykai juk šiais laikais niekas nedirba. Mes ir taip pusvelčiui daug dalykų darome. Man buvo per brangu iš Mindūnų į Toliejus už savo pinigų važinėti. Tikrai nieko nekaltinu, tik liūdna, jog mažai kam įdomūs kaimo žmonės, o kultūros darbuotojų darbas menkai vertinamas. Toliau jį ir pasmerą ruošėsi eiti, nes be dainos jiems gyventi liūdna. Trūksta rajone gerų meno vadovų? Tikrai ne, tiesiog niekas nenori to už dyką daryti, - sakė I. Rimydienė.

Joniškio kaimo kultūros vadybininkas Gediminas Valiukas kalbėjo, kad nors jis ir neteko pinigų už vadovavimą kaimo kapelai "Arinas", tačiau kolektyvo nesunaikino - savanoriškų paskatų vedinas jam vadovauja, nes pačiam kapela reikalinga, kad jo organizuojami renginiai smagesni būtų.

Tuo tarpu Molėtų kultūros centro direktorė I. Narušienė kalbėjo, kad sunkmečiu visiems diržus veržtis reikėjo, todėl tiems, kurie daugiau nei kiti turėjo, sumažinti etatai, o laikui bėgant daugeliui planuojama juos atstatyti, Beje, administracija nepadidėjo, pasikeitė tik rūbininkė.

-Anksčiau turėjome rūbininkės - sandėlininkės etatą, o dabar sandėlininkės pusės etato neliko, tad į rūbininkės vietą priimta nauja darbuotoja. Už buvusį pusę sandėlininkės etato dirba MKC viešųjų ryšių atstovė. Labai džiaugiuosi, kad galėjome per darbo biržą įdarbinti vienišą jauną mamą, - patikslino direktorė bei tęsė, kad Suginčių kaimo kultūros vadybininkė Aušrė Laurinavičienė turėtų pareigų pati atsisakė, buvo kalbama, kad jai nesisekė organizuoti renginius.

-Siūliau jai dar pasilikti, bet jos sprendimas buvo išeiti... Giedraičių kaimo kultūros vadybininkė Aleksandra Ignatavičienė taip pat nutarė išeiti į pensiją. Inturkės ir Dubingių kaimo kultūros vadybininkės yra išėjusios motinystės atostogų, laikinai į jų vietas seniūnijos nieko nepasiūlė, todėl kol kas ten sukamasi kaip išmanoma. Mes visada padedame - kolektyvus nuvežame ir koncertus surengiame. Daug triukšmo nebuvo ir dėl folkloro ansamblio "Radastėlė" iširimo, nes ilgametė kolektyvo vadovė Danutė Gančierienė jau prieš keletą metų kalbėjo, kad jai ši našta per sunki, tačiau ją dar pavykdavo įkalbėti tęsti pradėtus darbus. Tačiau moteris pavargo ir atsisakė vadovės pareigų. Mes tikrai nė vieno žmogaus patys neatleidome, anaipol, stengiamės juos išlaikyti. Vienų kolektyvų nelieka, bet bus kiti. Kartos keičiasi, kinta ir poreikiai, ateina naujovės. Jau šiandien MKC meno vadovas Andrius Žiautys talkina keliems jaunimo kolektyvams, meno vadovė Audronė Ališkevičiūtė subūrė vaikų tautinių šokių kolektyvą.

Paprašyta detaliau pakomentuoti kaimo kultūros vadybininkų darbą seniūnijose, I. Narušienė sakė, kad kaimo kultūros vadybininkas turi būti visų mėgstamas žmogus, tad iš Sugin-

(Nukelta į 5 psl.)

ATĖJO DIETŲ MADOS IR Į TVARTUS...

(Atkelta iš 1 psl.)

Ar žemės valdų savininkai buvo užklupti be išankstinės apie tai informacijos? Į šį klausimą ne visi galėjo atsakyti. Žemės ūkio skyriaus vedėjas Jonas Vaitėnas sakė, kad žemės ūkio specialistai seniūnijose, priimdami deklaracijas, reikalavo iš didesnių nei 3 ha valdų, įtrauktų į pašarų registrą, savininkų pildyti reikalingą pašarų naudojimo apskaitos žurnalą. Apie tai buvo kalbama ir seminaruose bei mokymuose, bet, matyt, ne visus ši informacija pasiekė. Be to, gyventojai neturėjo galimybių ir įsigyti tokių žurnalų. Žemės ūkio konsultavimo biuro konsultantė Regina Masalienė, pasikonsultavusi su VMVT, parengė paprastą tokios apskaitos lapo pavyzdį su reikalaujamais duomenimis: pašaro pavadinimas, pašaro tiekėjas, pirkimo dokumentas, kam panaudota, koks kiekis ir sunaudojimo data. Tokie reikalavimai ir leidžia pajuokauti, jog teks skaičiuoti ne tas kalorijas, kurios atiteks mūsų pačių skrandžiui, o gyvuliams perkamų pašarų.

"Vilnius" informacija

Rajono tarybos narys komentais internete įžeidė molėtiškį

(Atkelta iš 1 psl.)

nutraukti, nes nusikalstamos veikos aplinkybės aiškios ir tęsti tyrimą nėra pagrindo. Nukentėjusiam asmeniui bus pasiūlyta privataus kaltinimo tvarka su pareiškimu dėl garbės ir orumo įžeidimo kreiptis į teismą. Tyrimo metu pagal komentatoriaus kompiuterio IP adresą buvo nustatyta, kad kompiuteris priklauso Molėtų rajone įsikūrusiai bendrovei "Trijadė", - kalbėjo prokurorė. - Apklausus metu paaiškėjo, kad vienu iš trijų bendrovėje turimų kompiuterių naudojasi jos direktorius Petras Čimbaras, kuris nė neneigė, kad minimą komentarą rašė.

J. Umbrasienė, paklausta, ar iki šiol jai yra tekę kuruoti panašaus pobūdžio ikiteisminius tyrimus, pažymėjo, jog tai buvo pirmasis jos praktikoje.

Ar ši informacija - musė, ar dramblis (cituojant patį rajono tarybos narį), lai sprendžia "Vilnius" skaitytojai. Tegu būna visiems žinoma, kad už netinkamus, nors ir anoniminius, komentarus gali būti ir nubaustas, ir pats, jei viešas asmuo esi, paviešintas.

Į eilę prie būsto renovacijos milijonų "lovio"!

(Atkelta iš 1 psl.)

Tokios yra VGTU profesorius Česlovo Ignatavičiaus, mokslinių tyrimų darbų vadovo, išvados, kurias jis ir pats pateikė viename iš susitikimų su molėtiškiais. Taigi namo išorės sienų, cokolio apšiltinimas, balkonų, stogo sutvarkymas (nes langai daugiabučiuose namuose yra beveik pakeisti - tai, pirmaeilis uždavinys. Atlikus tuos darbus pagal nustatytus privalomuosius reikalavimus visiškai įmanoma pasiekti 40 proc. šilumos taupymo efektą. O tai leidžia renovuotų namų butų savininkams mokėti perpus mažiau už mažesni sunaudotos šilumos kieki.

Jeigu gyventojų pinigines neištuštėja, tai kas tada juos stabdo nuo bendro susitarimo atnaujinti namą? Ir meras S. Žvinys, ir E. Platūkienė teigia: informacijos stygius apie tai, ką žmonės laimėtų. Bet, keistas dalykas, molėtiškiai net nuo informacijos pateikimo šalinasi. Iš 150 išsiųstų pakvietimų gyventojams dalyvauti susitikime, atvyko tik nedidelė dalis. O vienas iš pakviestųjų tikrai reikalingo atnaujinti namo Vilniaus gatvėje gyventojas netgi priešiškaai sutiko jam pasiūlytą galimybę gauti informacijos. Ir tokių, deja, ne vienetai. Galima tik užjausti kaimynus, norinčius prikalbinti prisidėti prie bendro viso namo gyventojų sutikimo. E. Platūkienė dar ir dar kartą aiškino, kokias lengvatas turi ir tie butų savininkai, kurių pajamos yra mažos ir tie, kurie naudojami kompensacija už šilumą ir karštą vandenį. Nebeliko namo atnaujinimo oponentams ligšiolinio argumento, kad nesumokėję bankui palūkanų skolininkai pateks į antstolių gniaužtus, kad neteks buto ir pan. Nauji saugikliai, anot E. Platūkienės, apsaugos bankui skolingus asmenis. Be to, jų atsiskaitymus už šilumos suvartojimą beveik nieko nepakeis ir išpareigojimai bankui, nes renovuoto namo bendrasavininkiai pusę iki renovavimo buvusios šilumos kainos sumokės jos tiekėjams, o kitą pusę - bankui.

SEMINARAS SU "ANGELAIS"

(Atkelta iš 1 psl.)

nės įstaigos neigaliesiems... Iš viso pasirinktinai buvo patikrinti 372 objektai. Iš jų tik į 140 galėjo patekti ir judėjimo negalią turintys žmonės. 82 pastatuose galima buvo patekti į 1 aukštą... Fotonuotraukose užfiksuota ir kuriozinių situacijų. Tarkime, į Techninės pagalbos centrą, kuris aptarnauja tik žmones su negalia, galima patekti... aukštokais laiptais. Dalyje pastatų užfiksuoti nuolydžiai sumontuoti tik "dėl akių". Mat jie sėdintiems neigaliųjų vežimėliuose neįveikiami... Iš 8 savivaldybių projekto "Be slenksčių" vykdytojai pateko tik į Alytaus savivaldybę, kitose neįgalieji galėjo patekti tik į 1 aukštą. Po šių ir kitų seminaro lektorių pasisakymų piršosi iš-



Šilumos taupymo priemonės nebus tokios efektyvios, jei nebus įgyvendinta ir šiluminės energijos taupymo ir jos balansavimo namo viduje priemonės- šilumos mazge ir senos statybos namuose veikiančios vieno vamzdžio šildymo sistemos pertvarkymo priemonės. Jas pristatė Darius Gagys, UAB "Danfoss" inžinierius. Be abejo, esama dar ir kitų šilumos sistemos pertvarkymo būdų, kurių įgyvendinimas kainuoja maždaug 30 Lt/m². Ir E. Platūkienė, ir D. Gagys kvietė molėtiškius, pasirengusius atnaujinti būstą, nedaryti to atskirais etapais, nes tai kainuos ir brangiau, ir ilgiau. Geriausia išeitis, atnaujinant namą iš išorės, atlikti ir šilumos sistemos pertvarkymą.

Tiems gyventojams, kurie įsitikinę, jog jų daugiabutis "dar ne griūva, dar gali palaukti", specialistai primena: jei pastatų priežiūros metu bus priimtas sprendimas, kad namas vis dėlto yra avarinės būklės, ir jį administratorius ims tvarkyti privaloma tvarka, tai kainuos daug brangiau. O svarbiausia, jokios kompensacijos negalima bus tikėtis. Todėl geriau sutvarkyti namą tol, kol jis nereikalauja didelių sąnaudų ir išlaidų, ir pasinaudojant parama, jį atnaujinti, nei sulaukti priverstinio išlaidų jam atstatyti padengimo.

Iš susitikimo dalyvių svečiai sulaukė daugiausia klausimų dėl renovacijos kainos. Nelygu namo aukštumas, jo tipas, 1 kvadratinio metro kaina siektų 250 - 350 Litų. 20 butų name vieno 60m² buto kaina siektų 20 tūkstančių litų, iš kurių 14 tūkst. litų valstybė, įgyvendinus projektą, padengia. Kiti klausimai, rūpėję molėtiškiams, buvo techninių projektų parengimo kaštai, kilę dėl projektuotojų nesuvaldomo apetito. Bet dabar jų kaštus vyriausybė apribojo, nustatydama tam tikras "lubas". Abejota ir dėl statybos darbų kaštų, skelbiant konkursus, mažinimo, nes mažai yra galimybių numušti kainą. Nedraudžiama skelbti konkursus ir pakartotinai, bet tai tik užvilkins laiką. Tuo tarpu projektai turi būti įgyvendinti per dvejus metus. Tai reiškia, o savivaldybės administracija tai dar ir dar kartą pabrėžia, jog liko tik pusmetis molėtiškiams nuspręsti, susitarti ir pateikti dokumentus namo atnaujinimui. Pavėlavusiems, jau po pusmečio bus užkirstos galimybės pasiekti europinių milijonų "lovį", ir iki 2013 metų juo pasinaudoti. Taigi pusės metų limitas, ir - į eilę, kad jūsų namas būtų gražesnis, šiltesnis, patogesnis!

Teko pripažinti, kad tik pabuvus tarp "angelų" neigaliųjų vežimėliuose, galima suvokti, kiek daug viešųjų erdvių jiems tampa "uždraustomis zonomis". Nepasiekiami bankomatas, kavinė, tenka blaškytis po gatvę, kad galėtum įveikti aukštą bordiūrą ir užvažiuotum ant šaligatvio. Pirmoji vieta, į kurią Molėtuose "angelai" galėjo patekti, buvo... alaus baras Vilniaus gatvėje... Aišku, jo statytojai, patogų įėjimą suplanavo tikriausiai ne dėl neigaliųjų... Plojimų ir "angelų" padėkos sulaukė vieningai "raudonuose mūruose" įsikūrusi eurovaistinė ir farmakotechnikė Rasa, dar ir apdovanojusi netikėtus svečius... Kuriozinė situacija susiklostė prie policijos komisariato, kadangi pareigūnai, taipogi dar vadinami "angelais sargais", neatvėrė durų, pabendrauta lauke, prie

laiptų su migracijos poskyrio darbuotojais... Pasak su "angelais" po Molėtus vaikščiojusios LŽNS prezidentės R. Kavaliauskaitės, situacija Molėtuose nėra išskirtinai prasta, nes panaši situacija ir kituose miestuose. Pasukinėti vieta, kurioje "angelai" klausė "Kodėl?" buvo Molėtų rajono savivaldybė. Į "angelų" klausimą atsakė su neigaliaisiais savivaldybės I aukšte atėjęs pabendrauti rajono meras...

"Vilnius" informacija

Gaisringumas sumažėjo...

Priešpaskutinis šių metų mėnuo gaisrais neišsiskyrė. Per lapkritį Molėtų rajone kilo trys gaisrai. Visuose gaisruose didelių nuostolių išvengta, nors jie kilo gyvenamajame sektoriuje. Sanklodiškių kaime kilusio gaisro metu sudegė lauko virtuvė, Perkalių kaime dėl netvarkingų kūrenimo įrenginių kilęs gaisras padarė minimalius nuostolius, Stacijavos kaime gyvenamojo namo verandoje užsidegus skudurams irgi ugnis didelės žalos nespėjo padaryti... Pernai metais lapkričio mėnesį kilo 7 gaisrai. Palyginus su praėjusiais metais, šiemet gaisringumas yra mažesnis. Pernai metais per 11 mėn. Molėtų rajone buvo užregistruoti 122 gaisrai, šiemet per tą patį laikotarpį - 117 gaisrų... "Vilnius" informacija

Balsuokime už geriausiai atnaujintą daugiabutį

Lapkričio pabaigoje Būsto ir urbanistinės plėtros agentūra paskelbė konkursą "Geriausiai renovuoti daugiabučiai", kurio metu visi šalies gyventojai, tarp jų ir molėtiškiai, kviečiami išrinkti tris iš 26 geriausiai modernizuotų daugiabučių Lietuvoje. Į konkursą įtrauktas ir Molėtų mieste Liepų g. namo Nr. 2 esantis atnaujintas pastatas. Namų dalyviams konkursui atrinko nepriklausomų ekspertų komisija, kurios balsas daug lems ir atrenkant nugalėtojus. Balsuoti už įspūdingiausiai atnaujintus daugiabučius namus gyventojai galės iki 2011 metų gruodžio 12 dienos interneto svetainėse www.atnaujinkbusta.lt ir www.bkagentura.lt. Susumavus gyventojų balsus ir ekspertų komisijos vertinimus bus atrinkti 3 geriausiai atnaujinti daugiabučiai namai. Jų gyventojai bus apdovanojami specialiais konkurso prizais.

"Vilnius" informacija

Išdalinta 120 autonominių dūmų detektorių

Molėtų PGT Valstybinės priešgaisrinės priežiūros poskyrio (VPPP) pareigūnai praėjusią savaitę baigė dalinti autonominius dūmų detektorius socialiai remtinoms Molėtų rajono šeimoms. Iš viso buvo išdalinta 120 autonominių detektorių. Molėtų rajono savivaldybei jiems įsigyti lėšas skyrus per ugniagesių tarnybą. Pasak VPPP viršininko Roberto Kulikausko, paskutinių išvykų metu prietaisai, padedant bendruomenės policijai, socialiniams darbuotojams, išdalinti Inturkės seniūnijos gyventojams bei dar kartą papildomai vyкта į Dubingių seniūniją. Inturkės seniūnijoje dūmų detektorius pareigūnai sumontavo 12 būstų, o Dubingių seniūnijoje pabuvota 4 šeimose. Ar šie prietaisai pasiteisins, pasiteiravus VPPP viršininko, pareigūnas sakė, jog į šį klausimą atsakys netolima ateitis:

-Daug priklauso ir nuo pačių žmonių požiūrio, jeigu jie prietaisus prižiūrės, nenuims jų, manau, kad detektoriai atliks savo funkcijas. Esu įsitikinęs, kad detektorių dalinimą socialiai remtinoms šeimoms reiktų tęsti. Tokį pastebėjimą išsakė ir rajono valdžiai. Jau dabar yra teigiamų atgarsių ir pastebėjimų. Be to, šiuo kartu dalindami dūmų detektorius aplankėme tik pusę Molėtų rajono seniūnijų.

"Vilnius" informacija

Molėtų pagrindinės mokyklos mokiniai pateko tarp laureatų

Lietuvos tautiniame olimpiame komitete (LTOK) buvo apdovanoti mokinių nuotraukų konkurso "Sportuojame visi, visur ir visada" laureatai. Dvidešimties geriausių darbų autoriams prižus įteikė LTOK prezidentas Artūras Poviliūnas. Lietuvos mokinių ir studentų sporto centras laureatus apdovanojo padėkos raštais, o gėles įteikė olimpinė čempionė Vida Venčienė. Tarp laureatų pateko bei buvo padovanoti ir Molėtų pagrindinės mokyklos aštuntokai: T. Medelis, E. Žalalytė, D. Minkštimas.

"Vilnius" informacija

TRUMPAI

AUKŠTAITIJOS PIRMENYBĖSE - NEŠĖKMĖ. Ketvirtadienį Utenoje įvyko Rytų Aukštaitijos krepšinio pirmenybių rungtynės tarp Utenos KKSC ir Molėtų SC. Rezultatu 90:68 pergalę šventė uteniškiai. Rezultatyviausiai Molėtų SC komandoje žaidė L. Šerelis, pelnęs 19 taškų, D. Verikas (18 tšk.), V. Valiukas (11 tšk.).

DĖL VAGYSTĖS PAAUGLYS PRISIPAŽINO. Lapkričio 30 dieną Utenos AVPK Molėtų r. PK buvo gautas Videniškių seniūnijos gyventojų pareiškimas, kad iš jam priklausančios medienos džiovyklos katilinės pavogti 2 (7,5 KW ir 11 KW galios) elektros varikliai. Pareiškėjui padarytas 1000 Lt. materialinis nuostolis. Kaip informavo Molėtų r. PK Kriminalinės policijos skyriaus viršininkas A. Maigys, vagystę pareigūnai išaiškino bei nustatė, kad variklius pavogė nepilnametis tos pačios seniūnijos gyventojas. Paauglys apklausiamas prisipažino dėl vagystės. Beje, variklius iki pareigūnų "vizito" vaikas jau buvo spėjęs parduoti...

SUMUŠĖ IŠ MATYMO PAŽISTAMAS... Molėtiškiai pareigūnai pradėjo ikiteisminį tyrimą dėl nesunkaus veikatos sutrikdymo. Į policiją kreipėsi 28 metų molėtiškis, pranešdamas, kad jį Vilniaus gatvėje, Molėtuose, prie degalinės "Luktarna" sumušė iš matymo pažįstamas jaunuolis...

NETRADICINIAI MOKYTOJAI. Molėtų PGT Valstybinės priešgaisrinės priežiūros poskyrio pareigūnai, vykdydami tradicinę kasmetinę akciją "Būk saugus, moksleivi", lankėsi Giedraičių A. Jaroševičiaus vidurinėje mokykloje, tapę trumpam mokytojais, vedė pamoką apie priešgaisrinę saugą, dalino dovanėles priešgaisrine tematika...

DRŪTAI



Molėtiškiai su LTOK prezidentu A. Poviliūnu

Molėtiškiai lankėsi Makove

Molėtų rajono savivaldybės delegacija, kurią sudarė mero pavaduotojas H. Ivickas, Molėtų švietimo centro direktorė R. Žvinienė, Molėtų rajono vietos veiklos grupės projekto vadovė V. Navickienė ir Alantos gimnazijos direktorės pavaduotoja J. Kneziukienė, lankėsi Lenkijoje Makovo savivaldybėje. Molėtų ir Makovo savivaldybės bendrauja daugiau nei 10 metų. Šios išvykos tikslas - stiprinti bendradarbiavimo ryšius, aptarti pedagogų ir jaunimo mainų galimybes, derinti Molėtų VVG grupės ir Makovo vietos bendruomenės baigiamo rengti projekto veiklas.

Molėtiškiai aplankė Dabrovių, Makovo J. Tvardovskio pagrindines mokyklas, dalyvavo Makovo vaikų darželio 3-4 metų vaikų įrašymo į darželį šventėje. Makovo šv. Vojcieko gimnazijoje susitiko su pedagogais, vietos valdžios atstovais, mokytojais emeritais.

Trumpo, bet intensyvaus vizito metu oficialiai bendrauta su Makovo savivaldybės meru Jerzy Stankievič, savivaldybės atstovais, mokyklų vadovais, mokytojais. Aptarta šalių pedagogų kvalifikacijos tobulinimo ypatumai, tolesnio bendradarbiavimo galimybės, derintos baigiamų rengti projektų veiklos, diskutuota apie galimus projektus, finansavimo šaltinius, mainų programų gaires 2012 m. Tikėtina, kad pavasarį Molėtus aplankys nedidelė Makovo mokytojų grupė.

"Vilnies" informacija GIEDRAIČIUOSE - VAKARONĖ

Praejusį penktadienį Giedraičių seniūnijos salėje vyko adventinė vakaronė. Paminėti ilgo susikaupimo ir rimties laikotarpio susirinko gausus būrys giedraitiškių. Visi drauge vakaronės dalyviai giedojo patriotines giesmes, skaitė skaitinius, prisiminė, ką dera ir ko ne daryti per adventą, diskutavo, kokia jo reikšmė kiekvienam žmogui.

"Vilnies" informacija

Ar atgimstančios kaimo kultūros tarybos ištrins

(Atkelta iš 3 psl.)

Čių ir Giedraičių seniūnijų kol kas laukiama kandidatų rekomendacijų, nes norima priimti bet ko, kad nesikartotų tos pačios problemos. "Panašu, kad daugiau nei prieš dešimt metų sukurtas kaimo kultūros vadybininkų modelis rajone nepasiteisina, nes tose seniūnijose, kur yra kultūros vadybininkai, net ir seniūnai kalba, jog renginius organizuoja bendruomenės, mokyklos, bet ne kaimo kultūros vadybininkai. Taip yra todėl, kad kultūros žmonės neturi savo patalpų, neturi kur žmonių kviesti, be to, nuolat užima prašytojų poziciją. Kai kuriuose kaimuose vis dar manoma, kad kieno salėje organizuojamas renginys, tas ir yra jo organizatorius. Kad kaimuose būtų kuo mažiau nesutarimų, kad suskaidytas kaimų gyvenimas pradėtų bent šiek tiek lipdytis, kaimo kultūros vadybininkai turėtų priklausyti bendruomenių centrams arba netgi būti jų pirmininkais, kad turėtų patalpas, taptų gerbiami ir reikalingi. Utenoje yra išlikę kaimuose kultūros centrai, prie kurių po mokyklų uždarymo prisijungė bibliotekos, bendruomenių centrai. Visi ten ateina pas kultūros centro vadovą tartis dėl renginių.

Patvirtinus kaimo kultūros vadybininkų modelį, jais, dar vadovaujant

Bijutiškietė nesusitaiko nei su nauda, nei su bauda

Bijutiškietė vienas kitą išpėja: nerišk ir nelaikyk karvės prie savo daržo, nes išigysi bėdos. Atbėgs Valinskienės karvės, nuėš pusę daržo, o ji tiesiai šviesiai pasakys: tavo karvė prisikvietė manąsias, nereikėjo jos prie daržo rišti. O kur gi dingti su savo karve bijutiškietėi, juk nedaug tėra ganyklų ir vietų, kurių nepasiektų Danutės Valinskienės gyvuliai. Dėl jų padarytos kaimynams ir nebūtinai kaimynams žalos, ji paskutiniuosius metus du tris kartus kviečiama į rajono administracinės komisijos posėdį, kuriame nagrinėjamos tokios bylos. Didžiausią jame svarstomų bylų skaičių sudaro bijutiškietėi prašymai sudrausminti savo gyvūnų tinkamai neprižiūrinčią moterį. Kokio rango pareigūnas betirtų kylančių Bijutiškyje incidentų priežastis, dar niekam taip ir nepavyko įtikinti moters, kad ne kaimynų - dvikojų ir keturkojų - provokacijos, o jos pačios požiūris į gyvūnams nesuteikiamas sąlygas išprovokuoja kiekvienais metais kokį nors incidentą.

Paskutinis lašas, perpildęs Marozaukos kaimo gyventojos Elenos Irenos Zapolskienės kantrybės taurę, buvo šių metų rugsėjį. Iš ganyklos ištrūkusios dvi Danutės karvės ir du veršiai įniko į Zapolskienės daržą ir nuėdė 12 kopūstų, sutrempė dalį burokėlių, agurkų. Kadangi, kaimyno R. Kalinausko teigimu, nuo Valinskienės gyvulių Zapolskienė kenčia ne pirmus metus, reikėjo pagaliau imtis griežtesnių priemonių. Nukentėjusią pribloškė D. Valinskienės žodžiai, esą kalta yra jos pačios karvė, prižiūra prie daržo, ir prisikvietusi jos penkis gyvulius. O D. Valinskienė pribloškė Zapolskienės nurodytas žalos atlyginimas - 1000 litų. Nors pagaliau abi moterys nusidėrė iki 500 litų, ir juos sumokėjo D. Valinskienės sūnus, policijos inspektoriaus Alekso Strumilos įvykio tyrimo nepavyko išvengti. D. Valinskienėi buvo surašytas LR ATPK pro-

tokolas ir nutarimas skirti jai 500 litų baudą.

Kaip ir ankstesniais atvejais, D. Valinskienė, nesutinkanti su pareiškiamais kaltinimais, šį kartą apskundė šį nutarimą Molėtų rajono apylinkės teismui. Ji susilaukė ir valstybės garantuojamos teisinės pagalbos, jos ieškiniui atstovavęs advokatas A. Kirša prašė teisėją Ludviką Myško atsižvelgti į kelias lengvinančias aplinkybes (moteris atlygino žalą, be to, pristatė iš gydymo įstaigos jos sveikatos sunkią būklę charakterizuojančius dokumentus), todėl prašė į tai atsižvelgti, svarstant baudos dydį. Teisėjas iš bylos medžiagos pateikė ir kitą charakterizuojantį ieškovę jai skirtų baudų už gyvulių neprižiūrą sąrašą. Net jai atstovavęs advokatas nustebo, kodėl moteris kasmė, o kartais ir kelis kartus per metus, priversta mokėti paskirtas baudas, nepaskaičiuoja, ar laikydamas tiek gyvūnų, iš jų gauna naudos. Tačiau šia tema perkalbėti Danutė Valinskienė nepavyko nė advokatai. Ji sakė, kad gyvūnai, o jų, be karvių, veršių, yra ožkų ir šunų, geriau jaučiasi bandoje, todėl ji negali jų atsakyti. Visos blogybės kyla, anot jos, sugalvojus, jog jos gyvūnais galima pasinaudoti reketo tikslu. Pavyzdžiui, išleisti juos iš aptvaro ar kitaip išprovokuoti, o po to reikalauti iš jos žalos atlyginimo. Kokias provokacijas rengia prieš ją ir jos gyvūnus bijutiškietėi, moteris galėtų pasakoti išstis valandas, nurodama konkrečius asmenis.

Teismas, išnagrinėjęs D. Valinskienės ieškinį, policijos pareigūno primtame nutarime iš pažeidimų pagal LR ATPK 110 str. 1 ir 5 dalies kvalifikaciją, paliko galioti tik šio straipsnio 5 dalyje atitinkamą teiseną. O atsižvelgęs į tai, kad ieškovė atlygino nukentėjusiajai žalą, nuoširdžiai gailisi dėl įvykio su gyvuliais, be to, moteris yra neigali, piniginę baudą pakeitė išpėjimu.

"Vilnies" informacija

nesusikalbėjimą tarpusavyje?

MKC direktorei Rasytei Griekienėi, buvo renkami aktyvūs kaimų visuomenininkai, turintys muzikinių ir organizacinių savybių, kad aplink save galėtų burti žmones, organizuoti darbą kolektyvuose, renginius pavairintų suburtų kapelų pasirodymais. Vėliau vieniems buvo suteiktas meno vadovų vardas, kiti jo negavo. O tai jau lėmė nesutarimų atsiradimą. Tačiau iš esmės kultūros vadybininkas turi ne tik renginius organizuoti, jo pareiga - ir vadovauti saviveiklininkams."

Molėtų kultūros ir švietimo skyriaus vedėjos pavaduotojas kultūrai Gintautas Matkevičius kalbėjo, kad seniūnijose esama renginių ir kaimo kultūros vadybininkų situacija jam puikiai žinoma bei jau kuris laikas bandoma ieškoti būdų, kaip ją pagerinti.

-Atnaujinsime seniūnijose kaimo kultūros tarybų veiklas, kurios turėtų sudėlioti į savas vietas daug dalykų. Kaimo kultūros taryba - visuomeninė patariamoji institucija, kuri atlieka konsultanto funkcijas, padeda spręsti Molėtų rajono kultūros plėtros klausimus. Rajono kultūros taryba, sudaroma Savivaldybės administracijos direktoriaus

įsakymu, susideda iš savivaldybės administracijos, rajono kultūros įstaigų ir seniūnijų kultūros tarybų atstovų. Buvo iškelta kultūros vadybininkų darbo vietų stokos problema. Jos bus skirtos, o dėl seniūnijose esančių salių naudojimo renginiams bus sudaromi ir parašais patvirtinami planai visiems metams. Beje, tvirtinant renginių seniūnijose finansavimą, bus atsižvelgiama į tai, kad organizatoriai turėtų partnerių, kad seniūnijoje vienas ir tas pats renginys nevyktų keliose vietose. Vienoje vietovėje gyvenantys žmonės turi išmokyti bendrai dirbti. Man puikiai žinomas Suginėčių atvejis - moterį į kaimo kultūros vadybininkės pareigas pasiūlė kaimo kultūros taryba, o vėliau tie patys žmonės ją atšaukė. Tarybai reikėtų atsakingiau žiūrėti į savo darbą, tokios klaidos neturėtų kartotis. Negalima visų bėdų suversti vien kaimo kultūros modeliu, nes kai jis pradėjo veikti, buvo išspręsta daug bėdų, o visi kaimuose su kultūra ir jos organizavimu susiję žmonės puikiai sutarė. Pagal šį modelį daug darbų turi atlikti seniūnai, kurie šiandien, panašu, mažai iniciatyvūs, - sakė G. Matkevičius.

"Vilnies" informacija

Visos mūsų Dianos Indijos



"Visos mano Indijos" - storoka, 416 psl. knyga apie Indiją jau išvydo dienos šviesą. O šios knygos autorė molėtiškė Diana Mickevičienė, dabartinė Lietuvos Respublikos ambasados Indijoje ministrė-patarėja. Kiekviena vietovė didžiuojasi žmonėmis, kaip paprastai pasakytume, išėjusiais į žmones. Todėl ir man rūpi vadinti Dianą mūsų, jai labiau todėl, kad tuometinė dar sovietinių laikų Molėtų antrosios vidurinės mokyklos devintokė "nenorėjo" vykdyti nurodymo rašyti rašinį "Kuo aš būsiu?". Diana tada pasakė: "Man labai patinka Indija, bet aš nežinau kuo būsiu..."

Sunku tada buvo svajoti apie Indiją taip, kaip galime tai daryti dabar...

"O nuo kada Indija? - klausiu Dianamos mamos Albinos Piškinienės. Sakko - nuo trijų metų, nuo indų filmų. O pati Diana šypsosi ir savo pasirinkimą vadina karminiu.

Bežiūrint į visada gerai nusiteikusią Dianą, atrodo, kad jai viskas paprasta ir lengva. Atrodo, lengva buvo gauti filosofės, istorikės, politikos mokslų diplomus, mokytis sanskrito ir hindi kalbų, padaryti diplomatinio darbo karjerą, ir šitokią knygą parašyti nebuvo sudėtinga.

Dianos knygos pristatymas vyko Vilniaus Universiteto Orientalistikos centro J. Kovalevskio auditorijoje. Pristatė šio centro direktorius indologijos ir budizmo studijų prof. Audrius Beinorius. Netrukus visi patyrėme mažą provokaciją: auditorijoje dingo elektra, ir tai buvo mažas rakursas į Indiją, milijardinę šalį, kurioje nuolat dingsta elektra, vanduo, bet, nepaisant to žmonės moka džiaugtis gyvenimo kasdienybe.

Indijos dviasį skleidė smilkaų kvapas, Kristinos Polininos atliekamas klasikinis Indijos šokis, muzika. Anot prof. A. Beinoriaus, knygos pasirodymas - reikšmingas renginys Indijos kultūroje, nes Indijos infekcija gajai.

"Visos mano Indijos" - skaičiau ir buvo apėmęs tyras lietuviškas pavydas, bet nebaltaš, - juokavo prof. Audrius Beinorius, - "O kodėl aš nerašiau?" A. Beinorius gyrė gilesnio pažinimo akademinį knygos tekstą ir puikiai pateiktą asmeninę patirtį, suderintą su giliomis Indijos kultūros pažinimo žiniomis. Diana Orientalistikos centro lektore dirba jau 15 metų (po darbo LR užsienio reikalų minis-

terijoje). Čia ji mokėsi sanskrito. "Ji puikiai mokslininkė-specialistė, turinti nemažą buvimo Indijoje patirtį, tik ta patirtis su labai korektiškai pateikta mokslinė informacija, ne varginančia, o puikiai interpretuojančia Indijos gyvenimo savitumus. Motina Ganga ir Šiva liks Dianos įtvirtinti pavadinimai," - kalbėjo A. Beinorius. Dianos knygoje jis randa daug antropologinės refleksijos - stebėjimo žmogaus, kuris turi žinias ir bando derinti su savo patirtimi. Diana įveda savistabę savo kultūros refleksiją būnant Indijoje, kai suvoki savo kultūrinę priklausomybę.

Dar vienu knygos pliusu A. Beinorius pavadino Dianos drašų žingsnį į Indijos demistifikavimą. Esame skaitę konfesinio pobūdžio tekstus apie Indiją, o ši knyga kalba apie kultūrinį šoką, kuris liudija refleksijas su kita kultūra. Tie, kurie nori keliauti į Indiją, ims šią knygą, kad įgautų tam tikrų instrumentalių.

Tiesa, A. Beinorius juokavo, kad vieno dalyko visgi trūksta: Diana nerašo, kaip jai, kaip vyriausybės atstovei, sekėsi dirbti su Indijos valdžios atstovais. Ir patarė rašyti tešinį.

Diana rašė apie Indijos kasdienybę - ne knyginius dalykus - stengdamasi pažinti iš įvairių kampų. "Aš ieškojau tikrosios Indijos. Lūšnynai - prabanga: vienas be kito neegzistuoja." Indija yra infekcija, kuria Diana užsikrėtė.

"Pagrindinis mano darbas ir didysis kelias - diplomatija. Aš viską gyvenime noriu paaiškinti paprastai, nes sunku gi gilintis, o dalykai nuostabūs, - teigė Diana, - Indija yra vieta, kur tu supranti save. Būtent ten supranti, kokie mes esame įdomūs - vieno mažo indiško miestelio dydžio šalis. Ko Indija mus moko? Visko. Aš nei peršu, nei propaguojau, bet jei domitės - prašau. Net mokyklinius terminus išverčiau. Intencija - paprastai ir suprantamai."

Visgi knyga buvo palyginta su disertacija ir pajuokauta, kad ir gerai, nes disertacijų dažnai nieks neskaito. Gerai knygai finansavimo nereikia - gera knyga išeina ir šiaip.

Knygos pristatymas kažkuo priminė sąjūdžio laikus: sausakimša didelė auditorija ir neįtikėtina ilga eilė prie autografo. O knygą Diana skiria mautyčiai, kuri išleido ją į tolimus kraštus.

Viktorija KAZLIENĖ

SVARBI RANKININKŲ PERGALĖ

Lapkričio 30 d. Molėtų SC (1998m.g.) berniukų komanda išvykoje sužaidė Lietuvos moksleivių rankinio pirmenybių rungtynes su Varėnos SM. Varžovas buvo stiprus, todėl Molėtų SC berniukai šioms rungtynėms ruošėsi kruopščiai. Pirmą kėlinį molėtiškiai laimėjo 10:8. Antrojo kėlinio pradžioje varžovai išlygino rezultatą, bet jam baigiantis Molėtų SC jaunieji rankininkai padidino įvarčių skaičių ir iškovojo sunkią, bet labai svarbią pergalę rezultatu 18:13. Rungtynėse gynyba išsiskyrė Tomas Vasiljevas. Vartus puikiai antrajame kėlinyje gynė Lukas Leišis, nblogai jam talkino Tomas Vibury.

TV PROGRAMA

ANTRADIENIS

Gruodžio 6 d.

LTV
06:00 Labas rytas
09:00 Europos saugumo ir bendradarbiavimo organizacijos Ministrų Tarybos susitikimas
13:00 Kultūrų kryžkelė
13:15 Klausimėlis.lt
13:30 Pasaulio panorama
14:00 Su Algimantu Čekuoliu
14:30 Įžvalgos
15:00 Žinios
15:10 "Volkeris, Teksaso reindžeris"
16:05 "Meilės skonis"
17:05 "Senis"
18:15 Šiandien
18:45 "Giminės po dvidešimties metų"
19:45 Ypatingas atvejis
20:25 Loterija "Perlas"
20:30 Panorama
21:15 Nacionalinė paieškų tarnyba
22:10 Loterija "Perlas"
22:15 Pinių karta
23:15 Žinios
23:30 "Dingę"

LNK

06:20 "Betmenas"
06:50 "Tomo ir Džerio pasakos"
07:20 Pričiupom!
07:50 "Pasaulio Gineso rekordai"
08:50 24 valandos
09:45 Valanda su Rūta
11:10 "Saldi nuodėmė"
12:10 "Havajai 5.0"
13:10 "Draugai X"
13:40 "Tomo ir Džerio pasakos"
14:10 "Geležinis žmogus"
14:40 "Laiko nesustabdysi"
16:40 24 valandos
17:40 Būk mano meile
18:45 Žinios
19:15 Abipus sienos
20:15 Neišgalvoti gyvenimai
20:50 KK2
21:25 Dviračio šou
22:00 Žinios
22:30 "Jūrų pėstininkai. Operacija "Audra"
00:25 "Ties riba"
01:30 "Įstatymas ir tvarka. Nusikaltimo motyvai"

TV 3

06:55 "Madagaskaro pingvinai"
07:25 "Simpsonai"
07:55 "Buvusieji"
08:55 "Meilės sūkurys"
10:00 "Drąsos kaina"
11:00 Beatos virtuvė
12:00 Gyvenimas yra gražus
12:35 Be komentarų
13:10 "Lūžtanti banga"
13:40 "Hantikas. Sekliai ir paslaptys"
14:10 "Meškiukai Gamiai"
14:40 "Madagaskaro pingvinai"
15:10 "Simpsonai"
15:40 "Aurora"
16:40 "Meilės triumfas"
17:40 Ką manai?
18:35 Susitikime virtuvėje
18:45 Žinios
19:10 "Naisių vasara"
19:40 Prieš srovę
20:30 "Nuodėmių dešimtukas"
21:00 "Moterys meluoja geriau"
21:35 Žinios
22:00 "Tikrasis teisingumas"
23:00 "CSI kriminalistai"
00:00 "Nuodėmingoji Kalifornija"
01:15 "Herojai"

BTV

07:00 "Galileo: norintiems žinoti"
07:30 "Pragaro virtuvė"
08:30 "Kviečiu vakarienės"
09:00 "Lietuvos žinių tyrimas"
10:00 "Sekmadienio rytas"
11:00 "Amerikos talentai"
12:00 "Galileo: norintiems žinoti"
12:30 Ekstremalūs išbandymai
13:30 "Muchtaro sugrįžimas"
14:30 "Pragaro virtuvė"
15:30 "Amerikos talentai"
16:30 "Muchtaro sugrįžimas"
17:30 "Be namų negerai: naujas gyvenimas"

18:00 Žinios
18:20 "Margoša: moterimi negimstama"
19:25 "Galileo: norintiems žinoti"
20:00 Žinios
20:20 "Kviečiu vakarienės"
21:00 "Užkalmio 5"
22:00 "Sausas įstatymas: mafijos gimimas"
23:15 "Spartakas. Kraujas ir smėlis"
00:20 "Muchtaro sugrįžimas"
01:20 "Galileo: norintiems žinoti"

TV 6

09:35 Tavo augintinis
10:05 Išlikimas
11:05 "Laskas. Dievo kumštis"
12:05 "Kaulai"
13:00 "Moderni šeima"
14:00 Naša Raša
15:00 Juokingiausi Amerikos namų vaizdėliai
16:00 Išlikimas
17:00 "Laskas. Dievo kumštis"
18:00 "Kaulai"
19:00 "CSI kriminalistai"
20:00 "Moderni šeima"
21:00 Naša Raša
21:35 UEFA Čempionų lygos rungtynės
23:40 "Futurama"
00:10 "Žvaigždžių kelias. Atpildas"

"Lietuvos ryto" TV

07:15 Teletabiai
07:45 Griūk negyvas!
08:15 Negaliu tylėti
09:20 "Super L.T."
09:55 "Pora kaip tvora"
10:25 Griūk negyvas!
11:00 Gongo Gangas
12:05 Reporteris
13:30 "Merdoko paslaptys"
15:25 "Pora kaip tvora"
16:00 Žinios
16:05 Griūk negyvas!
17:00 Žinios
17:20 Lietuva tiesiogiai
18:00 Žinios
18:20 "Super L.T."
18:55 Europos taurės krepšinio turnyras
21:00 Reporteris
21:55 Lietuva tiesiogiai
22:30 "Super L.T."
23:05 Negaliu tylėti
00:15 Reporteris
01:10 "Pora kaip tvora"

TREČIADIENIS

Gruodžio 7 d.

LTV

06:00 Labas rytas
09:00 "Meilės skonis"
10:00 Bėdų turgus
11:00 Toks gyvenimas
12:00 Kultūrų kryžkelė
12:15 Duokim garo!
14:15 Vieša paslaptis
15:00 Žinios
15:10 "Volkeris, Teksaso reindžeris"
16:05 "Meilės skonis"
17:05 "Senis"
18:15 Šiandien
18:45 Europos vidury
19:45 Krašto spalvos
20:25 Loterija "Perlas"
20:30 Panorama
21:15 Lietuva gali
21:20 Teisė žinoti
22:10 Loterija "Perlas"
22:15 Atvira Lietuvos universitetų žinių lyga
23:15 Žinios
23:30 "Dingę"

LNK

06:20 "Betmenas"
06:50 "Tomo ir Džerio pasakos"
07:20 Pričiupom!
07:50 "Pasaulio Gineso rekordai"
08:50 24 valandos
09:45 2 minutės šlovės
11:50 Kažkas atsitiko
12:30 Neišgalvoti gyvenimai
13:10 "Draugai X"
13:40 "Tomo ir Džerio pasakos"
14:10 "Geležinis žmogus"
14:40 "Laiko nesustabdysi"
16:40 24 valandos
17:40 Būk mano meile
18:45 Žinios

19:15 Farai
20:15 Misija - grožis
20:50 KK2
21:25 Dviračio šou
22:00 Žinios
22:30 "Anakonda"
00:20 "Pasaulio Gineso rekordai"
01:25 "Daktaras Ozas. Naktinė versija"

TV 3

06:55 "Madagaskaro pingvinai"
07:25 "Simpsonai"
07:55 "Buvusieji"
08:55 "Meilės sūkurys"
10:00 "Drąsos kaina"
11:00 100 000 € grynais
12:00 Žvaigždė policininkas
12:35 Nuodėmių dešimtukas
13:10 "Lūžtanti banga"
13:40 "Hantikas. Sekliai ir paslaptys"
14:10 "Meškiukai Gamiai"
14:40 "Madagaskaro pingvinai"
15:10 "Simpsonai"
15:40 "Aurora"
16:40 "Meilės triumfas"
17:40 Ką manai?
18:35 Susitikime virtuvėje
18:45 Žinios
19:10 "Naisių vasara"
19:40 Akistata
20:30 Be komentarų
21:00 "Moterys meluoja geriau"
21:35 Žinios
22:00 Vikingų loto
22:05 "Daktaras Hausas"
23:05 "CSI Niujorkas"
00:05 "Nuodėmingoji Kalifornija"

BTV

07:00 "Galileo: norintiems žinoti"
07:30 "Pragaro virtuvė"
08:30 "Kviečiu vakarienės"
09:00 "Užkalmio 5"
10:00 "Nerealios namų šeiminkės"
11:00 "Amerikos talentai"
12:00 "Galileo: norintiems žinoti"
12:30 "Mėlynojo banginio kelionė"
13:30 "Muchtaro sugrįžimas"
14:30 "Pragaro virtuvė"
15:30 "Amerikos talentai"
16:30 "Muchtaro sugrįžimas"
17:30 "Be namų negerai: naujas gyvenimas"
18:00 Žinios
18:20 "Margoša: moterimi negimstama"
19:25 "Galileo: norintiems žinoti"
20:00 Žinios
20:20 "Kviečiu vakarienės"
21:00 "Lietuvos princesė"
22:00 "Desantininkai"
23:20 "Tikras kraujas"
00:25 "Muchtaro sugrįžimas"
01:25 "Galileo: norintiems žinoti"

TV 6

10:05 Išlikimas
11:05 "Laskas. Dievo kumštis"
12:05 "Kaulai"
13:00 "Moderni šeima"
14:00 Naša Raša
15:00 Juokingiausi Amerikos namų vaizdėliai
16:00 Išlikimas
17:00 "Laskas. Dievo kumštis"
18:00 "Kaulai"
19:00 "CSI kriminalistai"
20:00 "Moderni šeima"
21:00 Naša Raša
21:35 UEFA Čempionų lygos rungtynės
23:40 Eurolygos rungtynės
01:30 "Futurama"
"Lietuvos ryto" TV
07:15 Teletabiai
07:45 Griūk negyvas!
08:15 Negaliu tylėti
09:20 "Super L.T."
09:55 "Pora kaip tvora"
10:25 Griūk negyvas!
11:00 "Mitu grovėjai"
12:05 Reporteris
13:30 "Kalėdų viltis"
15:25 "Pora kaip tvora"
16:00 Žinios
17:40 Būk laimingai
17:00 Žinios

17:20 Lietuva tiesiogiai
18:00 Žinios
18:20 "Super L.T."
18:55 Negaliu tylėti
20:00 20 minučių
20:25 Griūk negyvas!
21:00 Reporteris
21:55 Lietuva tiesiogiai
22:30 "Super L.T."
23:05 Negaliu tylėti
00:15 Reporteris
01:10 "Du karaliai"

KETVIRTADIENIS

Gruodžio 8 d.

LTV

06:00 Labas rytas
09:00 "Meilės skonis"
10:00 Teisė žinoti
11:00 Forumas
12:00 Kultūrų kryžkelė
12:15 Triumfo arka
14:15 Krašto spalvos
15:00 Žinios
15:10 "Volkeris, Teksaso reindžeris"
16:05 "Meilės skonis"
17:05 "Senis"
18:15 Šiandien
18:45 Jaunųjų talentų konkursas "Vunderkindai.lt"
20:25 Loterija "Perlas"
20:30 Panorama
21:15 Mūsų dienos - kaip šventė
22:10 Loterija "Perlas"
22:45 Sporto panorama
23:15 Žinios
23:30 "Gamtos formos"

LNK

06:20 "Betmenas"
06:50 "Tomo ir Džerio pasakos"
07:20 Pričiupom!
07:50 "Pasaulio Gineso rekordai"
08:50 24 valandos
09:45 Kviečiu šokti
13:10 "Draugai X"
13:40 "Mažieji Tomas ir Džeris"
14:10 "Geležinis žmogus"
14:40 "Prieš patekant saulei"
16:40 24 valandos
17:40 Būk mano meile
18:45 Žinios
19:15 Valanda su Rūta
20:50 KK2
21:25 Dviračio šou
22:00 Žinios
22:30 "Mentalistas"
23:30 "Užmirštieji"
00:35 "Pasaulio Gineso rekordai"
01:40 Sveikatos ABC

TV 3

06:55 "Madagaskaro pingvinai"
07:25 "Simpsonai"
07:55 "Buvusieji"
08:55 "Meilės sūkurys"
10:00 "Drąsos kaina"
11:00 Lietuvos talentai
13:10 "Lūžtanti banga"
13:40 "Hantikas. Sekliai ir paslaptys"
14:10 "Meškiukai Gamiai"
14:40 "Madagaskaro pingvinai"
15:10 "Simpsonai"
15:40 "Aurora"
16:40 "Meilės triumfas"
17:40 Ką manai?
18:28 Nacionalinė loterija 10 milijonų
18:35 Susitikime virtuvėje
18:45 Žinios
19:10 "Naisių vasara"
19:40 Paskutinė instancija
20:30 Žvaigždė policininkas
21:00 "Moterys meluoja geriau"
21:35 Žinios
22:00 "Kobra 11"
23:00 "Kaulai"
00:00 "Nuodėmingoji Kalifornija"
01:15 "Herojai"

BTV

07:00 "Galileo: norintiems žinoti"
07:30 "Pragaro virtuvė"
08:30 "Kviečiu vakarienės"
09:00 "Lietuvos princesė"
10:00 "Šeštasis pojūtis"
11:00 "Amerikos talentai"
12:00 "Galileo: norintiems žinoti"
12:30 "Ekstrasensų mūšis"
13:30 "Muchtaro sugrįžimas"

14:30 "Pragaro virtuvė"
15:30 "Amerikos talentai"
16:30 "Muchtaro sugrįžimas"
17:30 "Be namų negerai: naujas gyvenimas"
18:00 Žinios
18:20 "Margoša: moterimi negimstama"
19:25 "Galileo: norintiems žinoti"
20:00 Žinios
20:20 "Kviečiu vakarienės"
21:00 "Mano laida"
21:30 "Amerikos talentai"
22:30 "Dvigubas užkeikimas"
00:30 "Muchtaro sugrįžimas"

TV 6

10:05 Išlikimas
11:05 "Laskas. Dievo kumštis"
12:05 "Kaulai"
13:00 "Moderni šeima"
14:00 Naša Raša
15:00 Juokingiausi Amerikos namų vaizdėliai
16:00 Išlikimas
17:00 "Laskas. Dievo kumštis"
18:00 "Kaulai"
19:00 "CSI kriminalistai"
20:00 "Moderni šeima"
21:00 Naša Raša
21:30 "Ugningos merginos"

23:35 "Futurama"
00:05 "CSI kriminalistai"
01:00 Juokingiausi Amerikos namų vaizdėliai

"Lietuvos ryto" TV

07:15 Teletabiai
07:45 Griūk negyvas!
08:15 Negaliu tylėti
09:20 "Super L.T."
09:55 "Pora kaip tvora"
10:25 Griūk negyvas!
11:00 Skonio reikalas
12:05 Reporteris
13:30 "Istorijos vingiai"
14:30 "Mitu grovėjai"
15:25 "Pora kaip tvora"
16:00 Žinios
16:05 Griūk negyvas!
17:00 Žinios
17:20 Lietuva tiesiogiai
18:00 Žinios
18:20 "Super L.T."
19:00 Seimų dvikovos
20:00 20 minučių
20:25 Griūk negyvas!
21:00 Reporteris
21:55 Lietuva tiesiogiai
22:30 "Super L.T."
23:05 Idėjos namams
00:00 Reporteris
00:55 "Reklamos vilkai"

Molėtų vaikų savarankiško gyvenimo namų auklėtiniai svečius pasitiko pačių gamintomis vaišėmis

Linksmi ir šventiškai nusiteikę praėjusį penktadienį svečių laukė Molėtų savarankiško gyvenimo namų vaikai. Nesenai atšventę įkurtuves ir tik

į svečius pas vaikus užsukę vidurinės mokyklos seniūnaitis V.Minkštimas ir seniūnaitė J.Paškevičienė su seniūne G.Moniai atšventę įkurtuves ir tik



Vaikai vaišino videniškiečius



Labiausiai svečiais džiaugėsi mažiausieji

Vaikai turi naujas savo erdves, kurias mielai demonstravo svečiams



džiaugsmą - krykštavimu, plačiomis šypsenomis ir stipriais apkabimais išreiškė patys mažiausieji, jie nenustygto vietoje pasakodami kiekvienam užsukusiam apie naujus namus, kur miega, kur kiekvienam mielas kampelis ir kaip jiems gera naujuose namuose. Pačių mažiausiųjų šeimos socialinė pedagogė - mama

direktorius Marius Baltuška, šiemet nutarta neorganizuoti svečiams pasirodymų, koncertų, o šiltai ir jaukiai, kaip tikruose namuose, kiekvieną svečių priimtį ji pavaišinant pačių vaikų ruoštomis vaišėmis. Pirmosios šeimos socialinė pedagogė - mama Feodosija Visockienė pasakojo, kad vaikai visą dieną su meile maišė teslą, o vėliau kepė vaflius, skrudino duoną ir trynė ja česnaku... Gausių vaišių stalą labai gerai įvertino

Janina Siminkevičienė džiaugėsi, kad vaikus aplankė darželio, kurį jie lanko, auklėtojos, apžiūrėjo naujus namučius, bendravo ir žaidė su vaikais. Tą dieną Molėtų vaikų savarankiško gyvenimo namuose visose šeimynose ilgai netilo kalbos, svečiai varstė naujų namų duris, grožėjosi juose jau pačių vaikų kuriamą šilumą ir jaukumą, bendravo su vaikais, klausė, su kuriomis dovanomis į svečius turėtų užsukti per šv.Kalėdas.

	Laikraštis Molėtų kraštui S. Nėries g.16, Molėtai LT 33140	el.p. info@vilnis.lt Tel. TELE2- 860519328	REDAKTORĖ Jolanta VALENTINAVIČIENĖ tel./faks. 51474, 8 652 49550	LAIKRAŠČIO STEIGĖJAS IR LEIDĖJAS UAB "MOLĖTŲ VILNIS" Redakcija už skelbimų ir užsakytų straipsnių turinį neatsako
	Nijolė ANTANAVIČIENĖ - tel.: 51339, 8 652 44877 Algimantas BORATINSKAS - tel. 8 61488927	Lina GAIŽUTIENĖ - tel.: 51248, 8 650 37890 Monika RYBELIENĖ - tel.: 51248, 864043348	Skelbimų skyrius: Jolanta ŽIEMELIENĖ - tel.: 51339, 8 652 44882 Spausdino UAB "Utenos spaustuvė" tel. 8389 54787 Tiražas 2500 egz	

“Vilnius” turnyre paaiškėjo grupių lyderiai

Savaitgalyje “Vilnius” taurės krepšinio turnyre išsiriavo komandos, kurios toliau tęs kovą atkrentamosiose rungtynėse. D grupėje, kurios lyderiais tapo “Išjunk šviesa” komanda, labai atkakli kova vyko tarp “Pasirašom” ir “Žaugėdų” komandų. Tris kėlinius pirmavusią “Pasirašom” komandą “Žaugėdai” pasivijo iki rungtynių pabaigos likus 2 minutėms. Žaugėdiškiai, išsaugoję daugiau jėgų lemiamoms akimirksom, išplėšė pergalę 64:60. Nemažiau atkaklios rungtynės vyko C grupėje tarp “Dvaro” ir “Toliejų” komandų. Pergalę 61:59 iškovojo “Toliejai”. Tačiau šioje grupėje į atkrentamasias rungtynes pateko “Jaros saugos” komanda, sekmadienį 85:57 nugalėjusi “Joniškį”. Lemiamą kovą B grupėje klostėsi tarp “Girsteitiškio” ir “Pavadinimo” komandų. Pergalę rezultatu 65:58 iškovojo bei į kitą turnyro etapą pateko “Pavadinimo” žaidėjai. Kitose grupės rungtynėse “Atsipūtė” be didesnio vargo nugalėjo (103:68) “Suginčių” komandą. O “Melinga” iškovojo pergalę (84:55) prieš “Inturkę”.

Penktadienį (gruodžio 9 d.) 18.30 val. bus sužaistos paskutinės rungtynės B grupėje tarp “Premjeros” ir “Kiemento”, o 20 val. atkrentamoji kova vyks tarp “Sporto centro” ir “Pavadinimo” komandų. Atkrentamųjų rungtynių tąsa vyks šeštadienį (gruodžio 10 d.) 12.30 val. susitikis “Melinga” ir “Inturkę”, 18.30 val. - “Ežerūnas” ir “Išjunk šviesa”, o 20 val. - “Virgio vairavimo mokykla” ir “Jaros sauga”.

Sekmadienį (gruodžio 11 d.) bus žaidžiami pusfinaliai. 15 val. Susitikis “Ežerūno” - “Išjunk šviesa” ir “Melingos” - “Inturkės” rungtynių laimėtojai. Antrame pusfinalyje 17 val. rungtyniaus “Sporto centro” - “Pavadinimo” ir “Virgio vairavimo mokyklos” - “Jaros saugos” rungtynių laimėtojai.

“Vilnius” informacija

Baras - biliardinė "SKRYDIS"

Saulutės g. 1, Molėtai
Priima užsakymus pobūviams ir gedulingiems pietums.
 Užsakymai tel.: 8612 64265, 8686 42429

Gruodžio 9 d.
 17.30 val. - Miesto Jaunimo aikštėje
Eglės žiebinio šventė
 Susitikimas su Kalėdų senėlin bei pasakų personažais
 Ugnies ir pirotechnikos šou programa
 18.15 val. Molėtų kultūros centre Jaunimo kūrybos ir šokių festivalis
“Ateities miestas”
 Dalyvauja jaunimo muzikos grupės ir šokių kolektyvai iš Kauno, Pabradės, Utenos, Molėtų.

VIRGIO VAIRAVIMO MOKYKLA organizuoja B kategorijos vairavimo kursus
Kviečia registruotis gruodžio 6 d. 18 val. Vilniaus g. 42-5, Molėtai ☎ 8686 95247

SENOJI UŽEIGA Vilniaus g. 29, Molėtai
 www.senojiuzeiga.lt
Maitinimas Greitojo maitinimo restoranas
Apgyvendinimas Svečių namai ★★★ Apartamentų nuoma Sodybų nuoma poilsiui šventės, gedulingi pietūs... ☎ 8676 04463

DUNLOP MELGA PAVANGOS - RATLANKIŲ - SERVISAS
Iš karto mažą žieminių padangų kainą ir jokių „pusę perki, tris su puse gauni...!“
 www.melga.lt

ŠVENTINĖS NUOLAIDOS!
UAB “Molesta” statybinių prekių parduotuvėje gruodžio mėnesį taikoma 5% nuolaida VISOMS PREKĖMS.
Laukiame Jūsų Statybininkų g. 9, Molėtai. Parduotuvės darbo laikas: I-V 7.00-16.00, VI-VII nedarbo dienos Telefonai pasiteiravimui: 8 383 52660; 8 650 34412; 8 652 56537

KVIEČIA „ZODIAKAS“
 Kelio Vilnius – Utena 72-as km., prie Virintų ež.
UŽSUKITE PAS MUS: maloniai aptarnausime, pasiūlysim puikų meniu, o savaitgaliais – romantiškus vakarus Virintų ežero fone.
PRIMAME UŽSAKYMUS Naujųjų Metų sutikimo vakarui. Organizuojame naujametinius renginius įmonėms, organizacijoms.
DARBO LAIKAS: 10-22 val., SAVAITGALIAIS – 10-24 val. Tel. 8675 36551

Boulingas, Biliardas, Pirtys, Baseinas, Sūkurinė vonia
Boulingas - 30 Lt/1 val.
Sūkurinės vonios ir pirties kompleksas - 300 Lt/2 val. (3 pirtys, grupėi iki 16 asmenų)
Nakvynės kaina nuo 30 Lt/asm. (iki 2012.04.30)
DUBINGIAI SEMINARŲ IR POILSIO CENTRAS
 Giraičių kaimas, Dubingiai LT-33260, Molėtų rajonas Tel.+370 383 47 126 Faks.+370 5 27 82 520 www.litorina-dubingiai.lt

GRUODŽIO 15 D. VŠĮ ALANTOS TECHNOLOGIJOS IR VERSLO MOKYKLOJE - TRADICINĖ KALĖDINĖ MUGĖ „VERSLAI, AMATAI IR TAUTODAILĖ KAIME“
MALONIAI KVIEČIAME ATVYKTI, PABENDRAUTI, KARTU PASIDŽIAUGTI TUO, KĄ PER METUS UŽAUGINOME, PAGAMINOME. GAL RASITE DOVANŲ, IDĖJŲ STALO PAPUOŠIMUI, KAD ŠV. KALĖDOS IR ATEINANTYS NAUJIEJI METAI BŪTŲ JAUKŲS IR PRASMINGI. MUGĖS PRADŽIA 10 VAL.

Adomėnų kaimo turizmo sodyba
 - jūsų šventėms (vestuvėms, jubiliejams, susitikimams);
 - poilsiui tiek vasarą, tiek žiemą;
 - 10-ties vietų pirties nuoma;
 - tik 5 km. nuo Molėtų.
 Kontaktai: Miškiškių I km., Molėtų r., el. p.: sonata@gisnet.lt, tel. 865679220, www.adomensusodyba.lt

Nekilnojamojo turto ekspertas:
 Perka, tarpininkauja, parduoda: gyvenamuosius namus, sodybas, sodybvietes, žemės ir miško sklypus ant ežerų, upių krantų, miškuose, pamiškėse, vaizdingose kalvotose vietovėse, vienkėmiuose, kaimuose, gyvenvietėse, priemiesčiuose, miestuose bei perkame dirbamą žemę.
Konsultuoja: pirkimo, pardavimo, keitimo klausimais. Sprendžia teisinės situacijas, įsiskolinimo klausimus. Atvyksta į vietą.
Patikėk savo rūpesčius ilgalaikės patirties sprendimams.
 Alvydas Boguševičius
8 698 51269

Dėl VALĖS JAKUČIONIENĖS mirties nuoširdžius užuojautos žodžius tariame dukrai Daivai, seserims Aldonai, Emilijai ir artimiesiems.
 A. Niaurienė, Tručiniai, Misiūnai, J. A. Rudėnai, D. S. Venclovai, U. J. Pranskūnai, A. S. Deveikiai, Tumėnai

Skaudžios netekties ir sielvarto valandą dėl VALĖS JAKUČIONIENĖS mirties nuoširdžiai užjaučiame dukrą Daivą, seseris Aldoną, Emiliją ir artimuosius.
 Maciulevičiai, A. D. Eidietytės, A. Čekuolis, I. L. Žukauskai, V. Deskevičienė, G. B. Urbonavičiai, J. E. Kamarauskai, S. K. Kalinauskai, R. R. Rudėnai

Tariame nuoširdžius užuojautos žodžius Molėtų parapijos kunigams Kęstučiui ir Mindaugui, giesmininkėms Irenai, Virginijai, Nijolei, Leonorai, Astai, Onutei ir jos darbuotojams, Jūrutei ir Vilijai, bendradarbiams, kaimynams, giminėms, duobkasiams ir visiems, buvusiems su mumis skaudžiomis mums dienomis laidojant mylimus tėvus JANINĄ ir ZIGMĄ SALAPĖTAS.
 Sūnūs Algimantas ir Kazys su šeimomis

“Ežerūno-Kario” komanda patyrė du pralaimėjimus

Molėtų “Ežerūno-Kario” krepšinininkai savaitgalyje patyrė dar du pralaimėjimus. Mindaugo Kildišiaus auklėtiniai penktadienį rezultatu 85:61 buvo nugalėti Vilniaus “Statybos” krepšinininkų, o šeštadienį 59:77 turėjo pripažinti “Mažeikių” komandos pranašumą. Molėtiškiai šiame NKL SSMSCredit.lt čempionate patyrė 11 nesėkmių bei šiuo metu užima 13 vietą tarp 16 komandų. Penktadienį (gruodžio 9 d.) Molėtų komanda žais rungtynes išvykoje su 10 vietą turnyrinėje lentelėje užimančia Marijampolės “Sudūva”. O šeštadienį Molėtų sporto arenoje 16 val. Mindaugo Kildišiaus komanda rungtyniaus su priešpaskutinę vietą turnyrinėje lentelėje užimančia “Gargždai - Brema” ekipa. **“Vilnius” informacija**

PERKA

PRIVATI GIRININKIJA
Perkame mišką, medieną, žemę, sodybas. Rengiame miškotvarkos projektus, konsultuojame miško savininkus.
Tel. 8 620 87788

UAB „Vilesa“
PERKA GALVIJUS
KARVES, TELYČIAS, BULIUS, MĒSINIUS BRANGIAI. ATSISKAITO, IŠSIVEŽA, SVERIA.
Tel. 8 45 588086, mob. 8 687 93058

Brangiai perka bulius, telyčius, veršelius, avis. Tvaroko dokumentus išmokoms už paskerstus galvijus gauti. Tel.: 44121, 8606 13525

UAB „PAJŪRIO“ Be **TAR-MĒSINĖ** **PININKŲ PERKA** jaučius, karves, telyčius. Sveria vietoje. Pasiima patys. Moka 6-21 proc. Atsiskaito iš karto už gyvą svorį arba už skerdenas. Tel.: 8699 06804, 8603 09021, 8687 43475

GALVIJŲ SUPIRKIMAS: buliai iki 5 Lt, veršeliai iki 8 Lt, avys, telyčios. Tvarkomi dokumentai išmokoms gauti, mokame vietoje. Perkame galvijų odas. Tel. 867674767

UAB „BOVARIS“ perka veršelius geromis kainomis.
Tel. 8688 89863

UAB "Expogalvijai" perka įvairius veršelius. Sąžiningai sveria. Moka PVM. Tel.: 8640 17516, 8641 67485

Brangiai superka: karves, bulius, telyčius. Sveria. Moka priedus. Atsiskaito iš karto.
Tel. 866250592

UAB "Cavallus" perka karves iki 4,1 Lt/kg, telyčaites iki 4,40 Lt/kg, bulius iki 5,50 Lt/kg, arklius iki 4,80 Lt/kg. Atsiskaito iš karto. Tel. 8622 09326

ĮMONĖ PERKA GALVIJUS
SVERIA, MOKA UŽ GYVĄ SVORĮ. ATSISKAITO IŠ KARTO.
Tel.: (8-687) 59906; (8-686) 07974; (8-611) 27965.

Lietuvos - Izraelio įmonė **BRANGIAI PERKA** veršelius auginimui nuo 50 iki 100 kg. Mokame 6-21%. Sveriamo elektroninėmis svarstyklėmis.
Tel. 8-633 66417, 8-611 94949

PERKA
VERŠELIUS AUGINTI IKI 7 SAVAICIŲ AVIS, BULIUS, KARVES, TELYČIAS SVERIA ELEKTRONINĖMIS SVARSTYKLĖMIS MOKA 6 - 21 % GREITAI PASIIMA ATSISKAITO VIETOJE
TELE 2 Tel. 8-678 00255
Omnitel Tel. 8-680 70514



BRANGIAI PERKA juodųjų ir spalvotų METALŲ LAUŽĄ, SĒNUS AKUMULIATORIUS
Kauno g. 63 B, Ukmergė. Tel. 8 686 45 184

BRANGIAI PERKAME MIŠKĄ. ATSISKAITOME IŠ KARTO.
Tel. 8659 99929

Sodybą, namą poilsiui ar žemės sklypą ant ežero, upės kranto statyboms. Tel. 8622 22222

Brangiai - įvairius automobilius-mikroautobusus. Gali būti be TA, nevažiuojantys. Pasiimame. Atsiskaitome grynais, sutvarkome dokumentus. Tel. 8631 61411

Bendra Lietuvos - Olandijos UAB "BARTYNCO"
BRANGIAI PERKA VERŠELIUS iki 2 mėn. Moka priedus.
Tel.: 8-689-15792, 8-651-58506

Eglės-pušies rąstus, tarinius rąstelius (mažiausias kiekis 40 m³: ilgis 6 m, 5,10 m, 4,8 m, 3 m užlaida + 10 cm), spygliuočių mišką išskirtimui. Tel. +370 68736385

Užsienio įmonė **BRANGIAI PERKA** įvairius **VERŠELIUS AUGINIMUI TURKIJOS, IZRAELIO** bei **ISPANIJOS** šalyse, iki 100 kg ir iki 2 mėn. Ypač brangiai - **BELGŲ** mėlynuosius. *Moka 6-21% PVM *Sveria elektroninėmis svarstyklėmis su patikra *Atsiskaito vietoje
Tel.: 8-659 95647, 8-604 44438

UAB "SAVA BAKŪŽĖ" nuolat **PERKA** bei **PARDUODA** namus, sodybas, butus. Tel. 8644 83444, www.bakuzė.lt

Įmonė BRANGIAI PERKA GALVIJUS
Atsiskaito iš karto. Išsiveža
Tel.: 8 686 54826; 8 684 40534

PARDUODA

Parduoda įvairias malkas kaladėlėmis. Atveža. Tel. 8646 65577

1,9 ha žemės sklypą (6 km nuo Molėtų, dalis sklypo - pušynas), tinkamą namo statybai, yra galimybė išsikasti tvenkinį.
Tel. 8676 04462

IĮ "Tigmis" prekiauja statybine apdailos mediena: vidaus ir lauko dailylentės, terasos ir grindų lentos.
Tel.: 8650 33344, 8383 52434

Prekiaujame anglimi ir durpių briketais. Buvusi miškų ūkio teritorija. Tel. 8628 62077

UAB "DZITVA" PARDUODA ir pristato (nemo-kamai) durpių briketus, akmens anglių, malkas. **KASA tvenkinius.** Tel.: 8687 27293, 8688 54330

Sodybą. Ribojasi su ežeru. Yra nauji įregistruoti pirties pamatai su veranda (5,5x8) ant ežero kranto ir namo pamatai (10x7). Pušynas, trifazė elektra. Tel. 8601 56611

Parduoda malkas: skaldytas ir kaladėlėmis. Atveža. Yra sausų. Tel. 8646 68089

MALKOS!!!
• Platus asortimentas (skaldytos, kaladėlėmis, rąsteliais)
• Paruošiami pagal pageidavimą
• Tvarkingai sukrautos mašinoje
• Vežame įvairiais kiekiais
Tel. 860484848
www.arturomalkos.lt

Viengubo ir dvigubo pjovimo pušies medieną. Yra atraižų. Atvežame. Juostiniu gateriu pjaunu medieną iš savo ir užsakovo medžiagų. Tel. 8678 58962

Parduodu įvairias malkas, centrinio šildymo katilą (naudotas). Išparduodu: medžio apdorojimo, metalo tekinimo, galandinimo stakles (visos veikiančios). Kainos nuo 1,5 iki 3 Lt už 1 kg. Tel. 8600 80161

3 kambarių butą Inturkės g. 72, Molėtuose (tvarkingas, kūrenamas kietu kuru). Tel. 8675 35086

Tvarkingą 3 k. butą Molėtuose. Tiesiog - eik ir gyvenk.
Tel. 8606 75981

Sodą "Pavasario" sodų bendrijoje. Puiki vieta statyboms arba daržininkystei. Kaina - 38 000 Lt.
Tel. 8605 32452

Namą šalia Suginčių. Gera vieta gyvenimui. Tel. 8671 99251

Puikią sodybą su daug žemės Molėtų r. Tel. 8605 32452

2 kambarių butą Molėtuose. Tai butas jaukiam Jūsų gyvenimui. Tel. 8606 75981

Namą netoli Inturkės. Pirk ir įsikurk. Kaina - 45 000 Lt.
Tel. 8678 59793

Namų valdos sklypą Ažubaliuose. Tai vieta Tavo jaukiam namui.
Tel. 8606 75981

Gerą sklypą arti Dūrių ežero. Puiki vieta poilsinio ar gyvenamojo namo statybai. Arti Molėtai. Tel. 8671 99251

Žalmargę, veršingą telyčią.
Tel. 8688 35867

Parduoda vokiškas laminuotas grindis: nuo 10,99 Lt/1 kv.m. Gautas naujos prekės. Tel. 8672 21691

Automobilį "GAZ-51", motociklą "Ural" (su priekaba), šildymo katilą "Žvakė", 3 korpusų plūgus prie traktoriaus T-150. Tel.: 8611 41584, 43696

Primename, kad parduotuvė "Skrydis" J. Janonio g. 2a, Molėtai prekiauja bajorų silke. Perkantiems kibirais, taikoma nuolaida. Užsakymai tel. 51436

ŠILTINAME SIENAS, GRINDIS, UŽPILDOME ORO TARPUS.

TERMOPUTA EKOVATA 1 kv.m nuo 7 Lt
AKMENS VATA
POLISTIRENO GRANULĖMIS
Konsultuojame, garantuojame.
Tel. 8 689 68528

KAMINŲ VALYMAS
8652 44689

Parduodu ir padedu parduoti butus, sodo namus, namus, sodybas, vilas, žemės sklypus. Greitai randu pageidaujama nekilnojama turtą pagal pirkėjų užsakymus; Konsultuoju pirkimo, pardavimo, dokumentų rengimo, rinkos kainos nustatymo klausimais; Skubiai perku įvairių nekilnojama turtą: butus, sodo namus, namus, sodybas, vilas, žemės sklypus. Skambinti tel: 8-60532452, el.p: renata.dailidyte@gmail.com Aukštos kokybės paslaugos už Jums priimtina kaina!

**PASLAUGOS**

SIENŲ ŠILTINIMAS I ORO TARPUS
Tel. (8-615) 56000

PATARIAME
IR ŠILTINAME ORO TARPUS, SIENAS, STOGUS, PERDANGAS, GRINDIS, PAMATUS, FASADUS. Ekovata, termo puta, poliuretano puta, granulėmis
GARANTUOJAME IŠ 50 METŲ!
Tel. 8 606 72907 www.kalga.lt

TVENKINIŲ KASIMAS
Sklaido gruntą. Dirba ratiniais vikšriniais ekskavatoriais. Atveža skaldą, žvyrą. Montuoja ritinius. Tel. 8687 43723

KASAME TVENKINIUS
Už prieinamą kainą bei kokybiškai kasame tvenkinius. Turime didelę patirtį.
Tel. 8655 26029

Gaminame ir montuojame medinius langus. Atliekame jų apdailą.
Tel.: 8656 47092, 52060

Parduotuvėje "Jovaras" mokesčių už komunalines paslaugas priėmimas - tik 40 ct!

Visos saugos paslaugos
8 686 63409, 861591433 (visa para)

PLASTIKINIAI LANGAI
NUOLAIDOS IKI 75 PROC.
VILNIAUS G. 53, MOLĖTAI
TEL. 51000
868521557
ŠEŠTADIENIAIS - 8 - 12 VAL.

DOVANOJA rusų mėlynosios katinės katinėlį mišrūną.
Tel. 8652 75716

Kavinė - Viešbutis GERUGNE
Maitinimo ir apgyvendinimo paslaugos
GEDULINGI PIETŪS - 18LT
Užsamesnė informacija tel. 869813423 ir www.gerugne.lt

PJAUNU medieną kliento kieme. Galime pjauti be trifazės. **GALIMI MOKĖJIMO ATIDĖJIMAI.**

Tel. 8657 66798

SKARDINĖ STOGŲ IR SIENŲ DANGA KAMINŲ ĮDEKLAI
Gamyba ir montavimas.
VISI SKARDOS LANKSTINIAI

Lietaus nutekėjimo sistemos. Nestandartiniai skardos gaminiai. Molėtai-Šeštokiškis.
Tel. 8652 44689

REMONTUOJA skalbimo mašinas, šaldytuvus. Atvyksta.
Tel. 838652843, 868221091, 868607635

Moteris ieško darbo: auklės, galiu prižiūrėti neįgaliuosius, tvarkyti namus. Tel. 8683 97607

TEIKIAME DUOBKASIŲ PASLAUGAS:
*Duobės kasimas
*Karsto uždengimas
*Karsto nešimas
*Spec. apranga
*Katafalko nuoma
Tel.: 8625 81953, 8618 40232

REIKALINGA
Reikalingi dailidės ir pagalbinių darbuotojai dirbti statybose.
Tel. 8676 25126

UAB "Ateities statyba" REIKALINGAS sargas. Darbo vieta: Statybininkų g.10, Molėtuose. Amžius nuo 45 iki 60 metų. Kreiptis adresu: Statybininkų g. 10, Molėtai

Obuolių sala
• Maitinimo paslaugos
• Įvairios pramogos
• Puiki vieta gerai praleisti laiką!
SEKMADIENIAIS GAMINAME CEPELINUS!!!
☎ 50073, 50080